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Blaise Pascal (MwAel TTaokdA) (1623 -1662)

FaAAoG HadnpaTikGg, QUOIKGG, ouyypageédg, pIA6oowog kai BeoAdyog.

revvnBnke oto Kheppov-Oepdv to 1623. O MmAel MaokdA frav éva madi Bavpa. Méxpt ta
15 tou €tn pehetovoe ota «KPUDA» PaBNUATIKA SLOTL TOU TO EiXE ATAYOPEVOEL O ATEPQAS
Tou. Mapd to «anayopeuTikd» o Pascal, avakdAue LOVOG Tou OTL: TO ABPOLOA TWV YWVLWY
£VOG TPLYWVOU LoouTal Ue 500 0pBE ywvies. Otav o matépag tou, Etienne Pascal, €ibe ta
EMTEVYMOTA TOU YLOU TOU, EVIUTIWOLAOTNKE KoL EMITPEYE OTO ylO TOU TN MeEAETN
HOBNHOTIKWY KEWWEVWY, apxilovtag pe To KAaooLKO épyo «Ztowxeia» tou EukAeidn. Aiyo
mpw KAeioeL Ta 20 TOU XPOVLA, E€IXE SNULOUPYNOEL HLOL MNXAVH UTIOAOYLOHWY, TNV
«MNaokaAivay. Ita 20 tou, o Pascal appwotnoe Kat eni TG ouoiag moTé Sev aVEKTNOE TG
SUVAELG TOU, OLWG CUVEXLOE VOl HENETA KOl va aVOKOAUTITEL VEQ Tipdypata. To 1647 avakdAue tv Apxr Ttou
MaokdA kat tn Xprion Tov Bapouétpou yia ™ pétpnon tou uPopétpou. To 1654 Snpocieuce pa epyacia Tou pe
Tov titho «Traité du triangle arithmétique», pe tnv cuyypadn tng omoiag €Bece TIg BACELS yia TN ZUVBUAOTLKA
(KAGS0G TwV padnpatikwy) kat to Aoylopo twv MBavoTHTwy. TPog TV Tou S66nKe To GVOUA Tou OTn povasa
HETPNONG tnG Ttieong oto S (AleBvég SUotnpa Metprioewv). EMiong HLa oo Tig o YyWwoTEG LaBnHoTikEG HEAETEG

Tou, elvat To EMoVopalOHeVo «Tpiywvo Tou MaoKdaAy».

To Tpiywvo Tou Pascal

To tplywvo tou Pascal elvat pia tpywvikn Statagn tnv Kataokeur) tng onoiag Oa meplypdoupe

TP AKATW:

STNV PWTN YpaUpn TomoBetolpe Tov apdpo 1
stnv 8eltepn ypaupn adrivoupe kevr) Béon Katw
and to 1 kat aplotepd Kat Se€La tng BAoupE TO Eva.
tnv tpitn ypappn adrivoups Kevd Kdtw amo
TOUG aplBUOUG TNG TPONYOULEVNG YPAUMUAG KOl
Se€La kaL aplotepd Toug Baoupe To 1

5TO KEVO TIOU UTIAPXEL AVAETQL OTOUG 2 apLBpoUG g
TIPONYOULEVNG GELPAG TOTODETOUHE TO ABPOLoHA TOUG
Snhadn 1+1=2.

TNV TETAPTN YPOUUA adrVOUHE KEVO KATw amd
TOUG aplBUoUG TNG TPONYOUHEVNG YPAUMUNAG KOl
aplotepd kot Sefla amd TG povadsg PBaloupe
€Miong 2 Hovadeg

3ToL KEVA TIOU UTAPXOUV avdpeca otoug SUo
apbpolc tomobetolpue TO ABpOLOPA  TOUG
1+2=3

STV TEUMTN YPaUUr adrvoupe Kevd KAtw omd
TOUG apLBpoUG TNG TPONYOUKEVNG OEPAG  Kal
aplotepd kot Sefla amd TG povadeg PBaloupe
€MiONG 2 HOVASES

2TOL KEVA TIOU UTTAPXOLV OVAUESA OTOUG apLlBpols
TornoBetolpe To dBpotopd toug 1+3=4, 3+3=6
kot 3+1=4

Kovotépng Xpotog

1
1
1 1

1
1t
1-2-1

1
1 [t
12 [
13 I 3

1
1 [t
12
13 3
14 e 4
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To tpiymvo tov Pascal

Juvexifovtag tv mopandvw Sladkaoio kal Kataokeualovtag TG npwteg 10 ypopuéG Tou
TpLywvou tou Pascal mpokuTTeL.

AG 50U HE HEPLKEG QIO TLG LOLOTNTEG TTOU £XEL TO TAPATIAVW TPLYWVO TOU OTOLOU OL YPAUMES eV
TeAewwvouy note !

J€ KABe ypappn To ABPOLoA TWV APLOUWY EVOL TO AITOTEAECHLA TWV SUVANEWV TOU 2 UE EKBETN:
0yt tnv 11 ypappn , 1 ywa tnv SeUtepn ypappr, 2 yla Ty tpitn Ypoppn K.0.K

Apa. To GOpOLoHA TwV apLOU®Y oTNV VIooTH oelpd eivat 2"
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To tpiymvo tov Pascal

O aptBuotl tng K&Be ypapung eivat ot

OUVTEAEOTEG TNG TAUTOTNTOG (a+ B)V

010U V GUOLKOG apLBUOS .

(a+B) =1

(a+B) =1-a+1-p

(0+B)’ =1-0% +2-a-B+1-p

(a+B) =1-a®+3-0%p+3- ofp? +1.p°

(0+B) =1-0' +4-°-B+6-02 B> +4-0.-B° +1-pB°

(a+B) =1-0°+5-0"-p+10-a>-p? +10-a® - B> +5- - p* +1.p°

JTULG TPWTEG 5 YPAUUEG O aplBUOG Tou oxnpatiletal o Kabe ypoauur eival ol Suvdapelg tou
apBpov 11

1 =1
11' =11

Mol TLG EMOMEVEG YPAUUESG UTIAPXEL £VAG KAVOVAG armAomoinong Kot TEAKE TG EVPEONG TWV
Suvdpewv tou 11 mou yia Adyoug otkovopiag xwpou Ba aoxoAnBoul e oe enduevo dpbpo.

310 Tpiywvo Ttou Pascal epdavifovral 6ot oL duoikoi apBpoi (av BéRata cuvexiooupe va
GTLAXVOULE YPOUUES yLa TTavTa )

I5L16tnTa 5
370 Tpiywvo Ttou Pascal epdavilovtal o tpiywvol apBpuoi.
Tpiywvor ovopdZovtat oL aplBuoi mou av mapoactabouv pe onpeia ioa pe to mAnog tou aplbpou
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To tpiymvo tov Pascal

TOTE oxnuatifouv Loomieupa Tpiywva. MNa va Bpolue éva tpiywvo apltBpud amdd npocBétoupe
KaBe popd amnd tnv apxn Toug Guokoug

Apa 1,(1+2),(1+2+3),(1+2+3+4),(1+2+3+4+5),(1+2+3+4+5+6),...
Anadn 1,3,6,10,15, 21, ... IXnUOTikd TPOKUTTTEL TO TTAPOKATW YLOL TOUG TIPWTOUG 5 Tpiywvoug aptdpou.

1=0+1 3=1+2 6=1+2+3 10=1+2+3+4 15=1+2+3+4+5
To dBpolopa 6uo SLASOXLKWVY TPlyWVWV aplBRWY gival TETPAYWVO aKepaiou
1+3=4=2?, 3+6=9=3, 6+10=16=4%, 10+15=25=5?, 15+21=36=6"
270 tplywvo tou Pascal epdavitovral ol tetpaedpikoi aptbpoti.
Tetpaedpikoi ovopdovtal oL aptBpoi mTou o aplBpog pag Seixvet to mMARB0G TwV oNUELWV yLa va
dTLagoupe 0To XWPO pia upapiSa TPLYWVLKH.

270 tplywvo tou Pascal untdpyouv ta abpoicpata twv 6pwv g akoAouBiag tou Fibonacci
1,1,2,3,5,8,13, 21,.... ( kdBe 6poG TNG OO TOV TPITO KO PETA
TIPOKUTITEL ATt TO ABpoLopa TwV §U0 TPONYOUUEVWY

H Slaywviog tou Tplywvou av abpoicoupe ta otolxeia tng
TpokUTTouV oL aptBpot Fibonacci

AnAadn o tpitog 6pog eivat 0 apBuog 2 (1+1)
O Tétaptog 6pog eivat 0 aptBudg 5 (1+3+1)

O TMENMTOG 0pOG ivat 0 aplBuog 8 (3+4+1)

0 €ktog 0pog eivat 0 aptBpog 13 (1+6+5+1)
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Zvppctpia

Ioavvng PiCog

A. Zoppetpio og Tpog aSova

Topatnpnote ta akdrovbo oynuate. Mropeite va oyedidoete, yo to KOs oyxnpo Eexmpiotd,
p evbeia o vo xopilet To oyfpa pe €T TPOTO, MGTE 6TV TO IMTADGOVUE KOTE UNKOG TG
evbeiog o éva pépog va epapudlel emdve oto drdlo; Tlooeg tétoleg evbeieg pmopeite va Ppeite
Yo 0 KGO oynpo;

Kabe gvbeio onwg ot mapandved Aéyetor aEovag cvppetpiog tov oyfuatos. Eropévag, agoveg
ovppeTpiog £vog oynpotog ovopdletal n evbeio mov ywpilel o oyfua og dVo PEPT, To OO0,
cuuminTovv 6tav o oo Surhmbet katd pnKog ™ evbeiag. Aépe toTe OTL TO oY £xEL GEova
ocvppetpiog v evbeior avty. Ta onueion TOL GYALATOS TOV GLUTITTOVV LE TNV TOPOTAVE®
dimhwon Aéyoviar cvppeTpikd onpeio wg mpog tov dEova cvppetpiog. Onmg SomoTOoatE,
oplopéva oot dev EYouv GEOVO GUUUETPIOG, KATOWL £XOVV HOVO €vav, EVE KOTOL GALO
£YOLV TEPLOGOTEPOVG,.

Av dimhdoovpe kotd PiKog v gubeia g, kKOs onpeio tov Tprydvov ABI o cvpmécet pe éva
onpeto Tov Tprydvov KAM kot avtiotpoga. Avtd onpaivel 0Tt kabéva and to tpiyova ABI kot
KAM amoteheitor amd o GUUPETPIKE OAwv TOV oNpei®V TOL GALOL TPIYOVOL MG TPOG TNV
gubeia €. 'evikdtepa, 000 oyNpaTo AEYOVTOL GUPUPETPIKG ®G TTPOg ma gv0gia &, Otav Kobéva
amoTeAEITOL OO TOL GUUUETPIKE GMUELR TOV GAAOV WG TPOG TNV €.
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Xoppetpia

Ag dobue Eava to 800 mponyovpeva tpiywva. Oewpeiote éva onueio P oto gomtepcd tov
Tpydvov ABT kot €£eTG0TE TL GYEOT EEL LE TO GLUUETPIKO TOV MG TPOG TNV €vbeia €, dNAadH T
onueio T 610 eomTEPKO TOL TPLYdHvoL KAM.

Kéavovtag mpooektikd tig petpnoets, 0o damotdoete Ot i) N gvbeia € tépverl 0 guHOYpappo

tufpe PE oto péoov, kar i) n evbeio € téuver kabeto, dniadn vrd yovio 90°, to gvbOYpappo

tuipe PE. Zta S akpipdg ovpmepdopato KoTolyovpe, OTowr GUUUETPIKG onueio Kt av

Oewpricovpe’ dokdote to! Aokidote okOpe vo KAvete To 010 Kot pe GAAO GUUUETPIKA

oyfuota. F'evikedovtog To GUUTEPAGHATA [OG, EXOVLLE:

1. O d&ovog cvppetpiog diépyetan amd 10 PEGOV TOL EVOVYPAUUOL THAHOTOG, TO OTTOI0 EVAVEL
300 GLUUETPIKG ONUELD TOV GYNUOTOC.

2. O G&ovog ovppetpiog eivat kKGOETOg 6T0 €VOVYPUULO TUNLE, TO OTTOL0 EVAVEL 3VO GUUUETPIKA
omnueia TOV GYNLOTOC.

3. Ta cvppetpikd og Tpog evbeio oyfpota eivat ioa.

Me Béon 1o cvpnepdopota 1-3, TpoonadNote vo KOTAOKEVAGETE TO GUUUETPIKO TOV akOAovOov
oYNUOTOG ™G TPog TNV gvbeia & (aglomotdvtag to pdpeTpé xapti):

Tt B0 ovvéPfawve av dev cog dwotav ppetpé xapti; Oo eiyote ™ dvvatdOTTO VO
KOTAOKELAGETE TO {NTovpevo oynue; Mropeite va yplyete opiopéveg odnyieg mpog tovg/Tig
GUUHOONTEG/TPIEG GOG Yloo TNV KOTOOKELT) GUUUETPIKOD OYAMOTOS ©¢ Tpog gubeio, otnv
TEPITT®ON oL dev dofETeETE WAMPETPE YOPTE; EEKIVIOTE UE OMAEG TEPITTAOCELS” T.Y. TEPLYPAYTE
TOG UTOPEl VO KATOOKEVOOTEL TO GUUUETPIKO oNEI0 EVOS FOGUEVOL GNUEIOD, WG TPOG JOGUEVT
gvbeian.
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Xoppetpia
B. Zvppetpio og npog onpeio

Mze 1 Borbea Tov hoyiopikod GeoGebra (1 og dapavéc yopti, av dev vrdpyet n dvvatdnTa),
oyedidote piymvo ABI kot Osmpeiote onpeio O tov emmédov. Me kévipo 1o O meploTpéyte 10
tpiyovo ABT, avtiotpoga and toug deikteg Tov poroylol, katd yovie 180°. 'Eotw A'BT’ 1 véa
0éom tov Tprydvov (BA. o axdrovbo oynua). [apoatnpiote Tt pe ™V Kivnon Tovg ot KOPLPEG
A, B, T dwaypdagovv ta nukdkia AA’, BB” kot I'T" avtictoya. XZvpeoveite pe 1o 61t 70
Tplyovo kotd ™V TepoTpoPt| Tov Stotnpel apetdfinteg Tig deotdoels Tov; Edd eppavileton
éva véo €ldog ouppetpiog, d0QopeTikd amd autd mov Habape mponyovpéves. Afue Ot T
tplyova ABI kot A'B'T eivat coppetpikd og mpog kévipo cuppetpiog O.

To onpeia A kot A" Aéyovtor GOPPETPIKG ©G mpog kEVIpo O. AnAadi] TO GULUUETPIKO TOV

onuetov A og mpog kévtpo O gival to onpeio A, e T0 0m0i0 CLUTINTEL TO A AV TEPIOTPAPEL

Yopo and to O katd 180°. I'evikevovtag, Eyovpe:

1. Ao onpeio M ko M givar cvppetpicd g mpog onpeio O, 6tav 10 O eivar T0 pécov tov
Tunpatog MM'.

2. AVo oyuato AEYOvVTOl GUUHETPIKE ®¢ mpog onueio O, étav kabe onpeio Tov evog eivor
GUUHETPIKO £VOG GNUEIOV TOV GAAOL MG TPog To O Ko avTicTPoPa.

3. To cvppetpikd og Tpog onpeio oyfipata stvar ico.

T va xatackevdoovpe To cvppetpikd M evog onueiov M g mpog onueio O, gépvovpe T0

gu0dypappo tuqpno MO kot otnv poéktact tov (mpog to O) maipvovpe pe tov dwpim ico

e OM’. Opoimg, Yo Vo KATOGKEVAGOVIE TO GUUUETPIKO £VOG evbuypdppov tpfipatog AB

¢ mpog onueio O, apkei vo Bpodpe ta onueio A" kot B” mov givar ta cvppetpikd tov A kot B

®¢ Ttpog 10 O, KOl VO T0 EVAOCOVLLE.
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Xoppetpia

Aapufavovag voyn To ToPUTave, UTOPEITE VO KATOUOKEVAGTE TO GUUUETPIKO TOV EMOUEVOL
OYNHOTOG O TPog To onpeio O;

Tapatmpnote ta akdrovbo oyfuate. Ipoonadnote va Bpeite (av vrapyet) éva onpeio ywo to
KkoOéva, yopo and to omoio av mepiotpagei to oyfpa katd 180° cupnintel pe Tov £0VTO TOL.

To Enroduevo onpeio Aéyetar kEvipo cvppetpiog Tov oxnuatos. Emopévmg, kévrpo soppetpiog
£vOg oyfpatog ovopdletat éva onpeio O, yopw amd T0 omoio av mePIOTPAPEL TO GYHO KOTE
180°, ovumintel pe 0 apyKkd. NV mepintmon mov vIdpyel tétowo onpeio, Aéue OtL To oyfpa
£xet KEVTPO cuppetpiag o onueio O.

INa e€doknon

1.

g~ W N

No Bpeite moto omd o kegolaio ypappata g aApapntov £xovv déova cuppetpiog Kot Toto
KEVTPO cuppetpiog. Yapyovv KAmolo Tov £ovv Kot T dVo;

. TTowo givat to GLUHETPIKO VOGS KHKAOV ©G TPOG TO KEVTPO TOV;
. TTowo givat to cLUHETPIKO EVOS EVOVYPELLLOD TUNILOTOG OG TPOG TO LEGOV TOV;
. TTowo givar to cuppeTpkod oG Nevbeiog mg Tpog TV apyr ™G;

. No oyedidoete o gvbeia € kot vo KaTooKeVAoeTE £vo. 1600keAES Tpiyovo ABT, ne BA = BI'

=4cm kon B = 80°, dote 1 evbeia € va givan GEovag cuppetpiog tov tprydvov ABI.

. Na kotaokevdoete éva tpiyovo ABT pe AB = 3cm, AI' = 4cm ko BI' = 5¢m. Na

GUUTANPADGETE TO GYNHO, DOTE TO VEO GYNa oL Oa TPOKVYEL VoL EXEL KEVIPO GLUUETPIOG TO
onueio A.
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MeTaPAnTéC Kal TapAapeTPOI

Zadelponouvdog Xprotog - fupvaciou AvSpitoawvag

AG TIPOOTIOONOOUHE OE TUAKATA OUOLWY TPOBANUATWY va SLaKkpivoUu e TLG METABANTEG KOt TIG
TP APETPOUG TIOU TLOAVWG XPELA{OUAOTE YLa TNV EMeEepyacia TouG.

Aoknon 1:

1" Expayvnon: «O ZT1dOng éxetl Suthdota poAvBia and tov Niko...»

Enteéepyacia tng napanavw eKQWVNONG:

StV noapondvw ekpwvnon Sev pog yvwotomnoteitat o méoa poAuPla éxet o Nikog. Zépoupe
poévo Ot Ta poAUBLa tou 2Tdbn eival Suthdola and autd tou Nikou. Av yla Tapddelypa o
Nikog éxeL 5 poAUBLa, TOTE 0 2TAONG Ba €xeL T Suthdota, SnAadn 2 emi 5 ioov 10 poAUBLa.
Eddoov otnv napandvw ekdpwvnon Sev yvwpiloupe ndéoa LoAUBLa €xeL 0 Nikog, xpelaldpaote
po petaBAntr, tnv onoia Ba cupPoiicoupe 6mwe epeic emBupolpe, €otw X. EmutAéov, Sev
UTLAPXEL KAVEVAC TTEPLOPLOUOG WG TtPOG Ta Ttdoa HoAUBLa €xeL 0 Nikog, EMOpEVWG N HeTABANTA
auth x elvat «ave€dptntn», SnAadn ev Suvdpel umopel va AGBEL TNV OMOLOSATIOTE TLUR.

Aev yvwpiloupe oUTe To Ooa MOAUPLa €xeL 0 Itabng. Apa kat edw Ba Xpelaotolpe pa
petapAnty tv omoia emiong Ba cupPoAicoupe Omwg epeic emBupolpe, €otw y. Aev TnNG
Swoaype to i8lo ovopa pe tnv petaPAntr tou Nikou, 1ot o Nikog kat o Itabng Sev €xouv Tov
{610 aplBud amd poAUBLa (ektog kat av dev €xouv kaBolou POAUPBLA, KATL Tou eueic Sev
yvwpiloupe av cuppaivel). Auto mou yvwpiloupe OTL 0 aplOpog Twv LOAUBLWY Tou ETA6n mou
ekdpdletal pe TNV PeTaPAnTr y Sev elval «avefaptntn», dnhadr ev Suvdapel dev pmopei va
AG&BeL TV omotadimote T, oAG eival «efaptnuévn» and tv petafAnti x, SnAasdrn anod tov
apOpo Twv LoAuBLWV Ttou €xet 0 Nikog.

‘EXoupE Aoutov pLa ox€on avapeoa ota LoAUBLa Ttou €xeL 0 £TABNG pe autd tou Nikou, n omoia
otnv ekdpwvnon ekdppdletal pue Tov SUTAaoLaopnd. Apa, apol OAeG oL TIUEG TG METABANTAG Y
elval SUTAAOLEG QO TG TIMEG TNG X EXOUME TNV OXEON LoOTNTAG TwV SU0 UETABANTWY X Kat Y,
vy = 2-X.

Mpdypat, av otnv oxéon (lodtnta f ouvAPTNON) QUTH QAVTIKOTOOTAOOUME OMWG TP TV
MeTaANTA X HE TNV TR 5, TOTE owotd, n Tr y Ba AdBel tnv tr 10 (2 emnti 5 ioov 10) mou
ekdpaleL Tov aplBud twv poAuPLwv ou Ba €xel 0 Ftdbng otnv Tuxaia epintwaon mou o Nikog
eilxe 5 pOAUBLa.

MropoUpe paAota, av eMBUUOUUE VO EXOULE OTTTIKY QTELKOVLON TNG oX€ong, va GpTidfoupe
€vav Tivaka TIHWv, Sivovtag oANEG Tuxaieg TILEG otV MeTaBANTA X Kol uttoAoyilovtag kabe
bopd tnv avtiotoxn T y.

a mopddelypa, otnv mapakdtw lkova, otnv ItAn A Tou Geogebra Swoape TG TUXAieg TIUES
and pndév éwg tpia mou ekdpdlouv Tov aplBud twv poAuBuwv tou Nikou (SnAadh tng
petaBANTAG X), evw otnv otiAn B unoloyiotnke o avtiotoxog aptdOudg LoAuBLwv tou ITdbn
(6nAadn tng petaPANTAC y). EmutAéov otnv ypadik mapdotacn napouctdlovtal To onueia pe
TETUNUEVN TNV TR Tou ekdpdlel tov apBud twv poAuPuwv tou Nikou (SnAadr tng
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MetaBAnTég Kot mapapUeETpOL

METABANTAG X) Kal TETAYUEVN TNV TLUF TIOU eKPPATEL TOV QVTIOTOLXO apLBUO TWV LOAUBLWVY ToU
140N (6nAadn tng petaBANTAGY).

2" Expayvnon: «O ZTdOng éxet tputhdota poAuBLa ard tov Niko...»

Eneéepyaoia tng napanavw KQWVNONG:

Avtiotoa pe tn 1" Ekdwvnon EXOUHE L0 OXEON OVAUESO OTA HOAUBLA TTou €XEL O 2TABNG o€
oxéon pe autd tou Nikou, n omoia otnv ekdpwvnon ekdpdletal e Tov TPMAACLAoUO. Apa,
adoU OAeC oL TLUEG TNG METAPBANTAC Y elval TPUTAGGOLEG altd TLG TLMEG TNG X EXOUKE TNV OXEoN
L00TNTOG TwV V0 HETAPBANTWV X KALY, TAV: Y = 3X.

JUvéeon e Baon tnv yeVIKOTNTA — KAVOVIKOTNTO OUOLOTNTAG TWV SUO EKPWVHOEWV:

311G 5V0 MopanAvw eKPWVAOELS EXOUUE TNV oUVEEDN TNG AVEEAPTNTNG HETAPBANTAG HE TNV
e€aptnuévn pe Bdon to MOAAAIAGGCLO TNG HLaG 08 oXéan HE TNV AAAN (0TnV mpwtn ekdwvnon
o Suthdolo, evw otnv Seltepn to TPUTAAOL0). Me BAon TV YeVIKOTATA — KAVOVLKOTNTA
opoLOTNTAG TWV 8U0 eKPWVACEWY TIOU eKPPATEL TO TIOAAAGOLO TG e€apTtnuévng METABANTAG
y o€ oxéon e TNV avefdptntn X UMOPOUUE VA XPNOLLOTIOLCOULE L0 TIOUPAEUETPO THV OTtola
oupBoAifoupe éotw pe a. MapatnpoUpe OTL oe avtiBeon He TG METABANTEG, OL TAPATIAVW
eKDWVNOELG HOG ESLVOV CUYKEKPLUEVN TLUH YL TNV TIOPAMETPO, Bewpeital SnAadr «otabepr»
KOl «yvwoth» yla K&Be ekdpwvnon. H wdtnta olvdeong Twv V0 ekdwvnoewv maipvel TV
popdn y = a-X OToU N MAPAUETPOG A TTOLPVEL TG TIUES 2, 3,... avAAoya e TO av TO TOANAAAGCLO
o€ K&Be ekdpwvnon gival to SUTAACLO, TO TPUTAGGCLO,... AG ONUELWCOUE OTL Sev gival avdaykn n
TP AKETPOC Va ival GUOLIKOG apLOOG OTIWE EXOUE OTLG TTPONYOUHEVES EKDWVAOELG.

Aoknon 2:

Bpeg TNV LoOTNTA TTOU EKPPATEL TV YEVIKOTNTA — KOWOVIKOTNTA OMOLOTNTOG TwV SU0 TOPaKATW
eKPWVACEWV:

1" Exgpaovnon: «O tddng €xel Suthdota poAuBla amd tov Niko auvénuéva katd 4».

2" Expavnon: «O ITtdOng éxel tputhdota LoAUBLa artd tov Niko au§npuéva Katd 5».

ESW Ba xpetaotoUpe Kat pio SeUtepn MapAUETpo tnv omoia Ba cupPBoiicoupe €otw pe B, n
onoia ekdppdlel To KOTA OoO eivat avénuévn eivat n egaptnpévn HetaBAnT y amd o a-x.
Emopévwg, n tootnta ocuvseang twv 800 ekdwvroEwY aipvel TNV Hopdn y = a-x+p.

Acknon 3: OTdge povog cou 5U0 avtioToXeG OOLEG EKDWVNOELG KOL BPEG TNV YEVIKY popdn
L00TNTOG 0UVEEONG TWV PeTABANTWY TTOU E0U Bal XPNOLLOTIOLROEL,.
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Pntol AptBpot

Empéiern : Kotoaxihaon Epivn

Ot opBpoi oamoterodv avoamdonaoto kKoppdtt g avOphdmvng e&éMéng, dedopévov  OTL

ypNopomomOnkay and v apyn ™e avipOTIVNG VITEPENG Y10l VO KATOVOTGOVLE TOV KOGLHO YOP®

HOG Kot VoL SOGoVHE AVGEL TR TPOPALLOTE TTOV TPOEKVLTTAV.
"Evo. amd to mo moAld avTikeipevo mov £xovv Bpebet kot ypovoroyeitat
and to 20.000 n.X. givar 10 kOkKaAo tov Iodvyko mov PBpébnke oy
A@piKn Kot 6T0 00i0 eLPOVICOVTOL YOPOKLEG LE KUTOLO GUYKEKPLLEVO
iowg potifo. Amotelei éva metotplo g Hmapéng g apibunong oe avtd
o Tpodpa xpovia. Tlodroi haoi g apyordmTas ,0mmng ot Bafuidvior, ot
Avybdmriot, ot KwvéCot kar guotkd ot EAnveg yvapilov kot avéntueooy
TG EVVOLEG TOV PUGIKMV aplOpdV, TOL SEKASIKOV GLGTALATOG.
Ot TpAOTOL OO TTOL AVEPEPAV TNV VTOPEN TOV OPYNTIKAOY aptdpadv eivor
ot KwéCot ot omoiot péiiota cupBormioy Toug apvntikoig aptdpovg pe
HoOpo ypdpa Kot Tovg Oeticodg pe

KOKKIVO. 211 Guvéyeta o Atdeavtog Eeydpioe Tovg Oetikoig

KOl TOVG 0pvNTIKOVG aptdpods, Tpocrnadmviag va e&nynoet

™ Aon g e&lomong 4x+20=0. Tov 7° cudva p.X. évag Ivaog

pobnpoatikos mepiEypaye tovg Oetikodg  aptdpovg cov

«EPIOVGIEE»  KOL  TOVG — GPVNTIKODG — Gav  «qpén»,

Oepehdvovtog kot g Tpaéels Heta&hd ovTtdv.

Ot avaykeg Tov gumopiov ,0AAG Kot TG £EEMENG G OAEG TIg

EMOTNIEG £KAVAV TOVG pNToG éva BN TOV podnuaTikdv

MOV OVOKOADQONKE  OYETIKA  Vopis Kot omd  TOVG

TTvBaydpetovg ot omoiot micTeELAY OTL OAO TO GVUTAY ,dpa Kot OLot ot apBuoi ekepalovtar pe

KAOGUOTIKY Lopen % pe v#0.

‘Etoy, apketd ypdvio. apyotepe Gpyloav vo YpNOLLOTOoVVTOL To. PO + Kol — Yo, VO

isxwpwovue ‘roug Ge‘mcoug ano ToVG  apvnTikovg pnTods  apdpovs. T mapaderypo

E , 1—0 ,—4=—- 0 666 ... =~ H £VaoXOANON KoL 1 KOTOVONGT) TOL oplOpNTIKoD GUGTHUOTOG

amotehel TV Ba(m Y my s@sklén ™G HOONUOTIKNG OKEWYNG, TNV &vioyuom ™G KPLTIKNG
wKovoTTag oALG Kot TNV avadelEn g xpions tov apldpdv ce didpopeg GAreg emoTues. Ag
OVOPEPOVLE UEPIKE amapaiTnTOL GTOLKEIR Yot TOVG PNTOVG 0POROVG Kot TIG TPAEELS TOVG.
Ocenikoi aprOpoi: Eivar ov apBpoi mov givor peyoddtepol amd to pndév, dniadn avtoi mov
Bpiokovtat de&ié amd to undév ot apdpoypapp, yo tapdaderypa 1, 0.7, ? KA.
Apvntikoi apBpoi: Eivor ot apBpoi mov givor pukpotepot and 1o pndév, dnkadn avtoi mov
Bpiokovtat apiotepd and to UdEv oty apdpoypapun, yo tapadeypo -3, —3.4, — % KA.
Mndév: To undév dev eivar 00te BeTikOS 0VTE APVNTIKOG OPONOC.
Opdonpor aprBpoi: Ot apdpoi avtoi £xovv o 1510 TPdSN O, dnAadh eivar gite kot ot dvo Detikol
gite kot o1 dVo apvnrikol. [N mapaderypor:

o +3 kot +5 givan opdonpot apdpof (kot ot vo Oetikof).

o —2 kot —9 givar opdonpot apBpoi (kar ot Vo apyNTIKOL).
Etgpoonpor aprBpoi: Ot apBpoi avtoi £xovy Stapopetiicd mpoonua, Snradh o Evag eivat Oetikdg
Kot 0 GAAog apynTikdc. o mapdaderypa:

o +3 ko —5-givan etepoonpot apdpoi (o Evag OeTiicds Kat 0 GAAoG apynTIKOG).

o —2 kot +9 givar etepoonpot apdpoi (0 £vag apynTikdg kat o GAlog Beticdg).
Amérotny Tyt H omoivt tyun evog pntod opbpod o eivor n amdotacn tov optdpod and 1o
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Prtoi ApOpoi

undév kar cupBoliCetar pe |af. Zvvémeio 0vtod Tov OpIGHOD givan OTL N AmOALTY Ty EVOG pNTOD
apBpov givar wdvta Beticdg apBuoc, dedopévou 6Tt cupPolrilet v amdotacn amd to 0.
Avtifgtor ap@poi: Avo pnroi apibpoi Aéyovtar avtibetol av Egovv v St amdAVT TN KoL
avtifeto Tpdonpo my to +9 kot to 9.0t avtibetor appoi xovv GHpotopa undév
Ipageg Pntov
TIp6oBeon opdonpov apOpdv: o vo tpocbécovpe d00 1 TEPLGGOTEPOVS OPOGTLLOVG PNTOVG
aplOpovs, mpochHETovte TIG amOAVTES TEG TOVG Kol 6To Gfpotopa Balovpe 10 KOWO TOLG
npdonpo. o mapaderypa

(+5) + (+4) =+9

(+5) + (+6) = +11

(-4) + (-3) +(-5)=-12
IpocOeon erepdonpov opOpdv: To va npocHicovpe dVo etepdONUOVG PNTOVG aPBpODG
APULPOVLLE OO TNV UEYRAVTEPT) ATOAVTY T TNV HKPOTEPN Kot fAlovpe T TPOGN 1O, CLTOV TOL
£yern peyokvtepn amdivtn tun. Do mapdderypa: (+7) + (-12) = -5

(+5) +(-6)=-1
(-7) + (+13) =+ 6
Agaipgon pntodv apOpav: o va apapécovpe and to pntd apBud o o pntd apopd B,
npochitovpe oTov o Tov avtifeto Tov B. Anhadn av ot a, B eivar pntoi aptdpoi tote
a—B=a+(—B). o mapaderypa: (+9) —(=7) = (+9) +(+7) =+16
(-11) ~(+8)= (-11)+(-8)=-19
ToAham nég opdonpuov apOpdv: I'o vo moAkamiocidcovpe V0 OHOGNHOVS PNTOVG
aplOpovG, TOAAUTAAGIALOVLE TIG OMOAVTES TES TOVG KOl 6TO YvOUEVO BALOVIE TO TPOOTLO «+».
T mapéderypo: (1) - (-2,2) =+2,2
(+3) - (+4) =+12
Molhamhocracpdg etepdonuov apOpdv: o vo todkamlocidoovpe Vo ETEPOSTOVG PNTODG
apBpovg, TOAMATAAGIALOVIE TIG OMOAVTEG TULEG TOVG KOl GTO YVOuEVO BACOVIE TO TPOCHO «—>.
T napaderypo: (-2) - (+3) = -6
(+5) - (-1,1)=-55

AvtioTpogor apiBpoi: Ot pnroi apibpoi o kou B Aéyovrar avtictpogot, dtav givar didpopot Tov
UMdevog Kot To YvoUEVO Tovg tvat ico pe ) povada, dniadn a - B = 1. o nopadetypo:

(+2)- (+)=1

(-5) - (-0.2)=1
Awipgon opoonpov aprtOpdv: T'o va dwpécovpe dH0 opdonpovg pntovg aptdpods, diopovpe
TG AmOAVTES TIHEG TOVG Kot 6T0 TnAiko Balovpe To mpdonpo «+». o mapdderypio:

(+2,5) : (+5)=+0,5

(-49) : (-7)=+7
Awipeon etepoonuov appdv: T'o va Swupéoovpe dHo etepdonuovg pntovg aptdpovg,
Srapovpe TIG amOAVTEG TYES TOVG Kat 6To TNAlko Balovpe To Tpdonpo «—».I'o Tapaderypo:

(+3,5) : (-5)=-0,7

(-56) : (+8)=-7

Mpépinpa 1

Ex@paote Tig TapaKato mpotdosig pe ) fof0cio TV apvNTIKAV KoL TOV OETIKOV apOpdv.

A) H 0gppokpacio o puo w6i) 10 mpwi frav —2 abpoi Kedoiov. To andysvpe avépnke
Katd 6 Badpove. Mo givar 1 Telk Oeppokpacia;

B) Xg éva KTNplo pe voyELd Kot TOALOVG 0pOQOVS 0 AVELKVGTHPAS NTAY 6TOV 40 6p0Po KuL
Katéfnke 7 opépovg. X worov 6popo PpickeTon TOPW;

T) "Evag smevdvtig gixe 1500 gvpd. Eiyxe {npia 350 gupd. Mooca ypipote £xe tdpa;

Adon:

A) Ao 1o Tpoi N Beppokpacio frav —2 kot avéfnke kot 6 Baburovg Exovpe pe Paon tov GEova
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Prtoi ApOpoi

TOV TPAYUOTIKOV aptOudv 0Tt 1 tedkn Oeppokpacio eivor 4 Badpoi.

B) Agov o avekkvotipag frav otov 4° 6poeo kot katéPnke 7 opdeoug pe Baon tov dEova Tov
TpoypoTiKdV apBudv Bpicketat 6to —3,0nhadn oto 3° vrdyeto.

T') Agov o enevdutig eiye 1500 gupd kon {nuidbnke ,dnkadn £xace 350evpd,kdvovtag apaipeon
Bpickovpe 6t tpa £xet 1500-350=1150 gvpcd

poprnpa 2

No vTroloyiceTe TNV TIP TOV TAPUKATO TAPAGTAGEDV:

1 3 3
A=|-6] +13|—|-5|—2, B=—|-2,1| +|-4|—7,4, T=|-3—2-|-]

Adon:

»  Apywd mpénel va vmoloyicovpe TG amdAvTeS TES. Oupdpacte 0Tt N amdrlvtn T Kabe
pntov apBpov eivon mavta Betikdg apdpods. Aniadn |-6|=6 kot [13]=13 |-5|=5 xou |-2|=2.
Enopévag éyovpe: A = 6 + 13 — 5 — 2.2t ovvéyela mpochitem toug opdonpovg aptbpovg
petago Toug kat Exm: A = 19 — 7.Kot téhog kave TV aQaipeon Kot T0 anoTélespo sivat:

A=12

» Avtiotoya yio ™ B=—|-2,1| + |-4|— 7,4

B=-2,1+4 -7,4 (Byalo Tt1g amdAvTEG TIHEC)
B=-2,1-7,4 +4 (npochéted Tovg opdonovg aptdpons kat Bopdpat 6Tt Yo va Tpocshicm Tovg
2 apyNTIKOVG OLOOTILOVG ,TPOGBET® TIg 0mOALTEG TYEG TOVG Kot BAl® 6T0 amoTéLEGHO TO
peiov) B =-9,5+4 (npochétm dvo etepdonoug aptBpois, dpo KGve apaipeon Tov KpOTEPOL
KOTé omOATN T 07t Tov peyoAdTepo Kot BALo cov TPOGTHO TO TPOGTHO TOV HEYAADTEPOL)

B=-55
> r= |- —_32_ _El
3l 12 9
r=1_3_3
3 12 9
r:l_l_l
3 4 3
r=-1
4
Mpoprnpa 3

Av X=(-7)+(+1)+(+7)+(-4) war y=(+4,5)+(-3)+(+11,5)+(-19) ka z=(-2)—(— %) +(+0,3) —
(=5) va Bpeite Ta aBpoicpata :
A) x+y B) y+z ) x+y+z

Adon:

Bpioko mpdta ta X, Y, Z Kot ot cvvExeln Ppioke to abpoicpota mov {nrovvtatl .Otav og o
TOPACTOCT EYOVLE TAPEVOESELS Yo VOL TIG OTAAE YOV LE KOLTALOVILE TO TPOGTHO TOV EYEL TPV TNV
nopévbeon .Av 1o Tpdonpo givar (+) , arareipovpe v mapévheon kot ot apBpoi Sratnpovv To
TPOGUA TOVG, eV av To Tpoonuo eivar (=) , ancreipovpe v mapévieon kot aildlovpe o
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Prtoi ApOpoi
mpooNUe TV oplipdV.
Emopévag éyovpe:
XS(-T)H(HL)H(+7)-(+4)
X==T+1+7-4 (10 -7 kot +7 givon avtibetor apiOpoi)
x=-3
y= (+4,5)+(-3)+(+11,5)—(+19)
y=4,5+11,5-3-19

2= (-2)-(=3) + (+03) = (-5)
= -242+0,3+5
=-2+0,5+0,3+5

z=-245,8

z=3,8

A) x+y=-3+(-6)
x+y=-3 -6

x+y=-9

B) y +z=—6+(+3,8)

y +z=-6+3,8

y+z=-2,2

T) x+y +z= —-3+(-6)+(+3,8)
X+y+z=-3-6+3,8

X+y+z=-9+3,8
X+y+z=-52
Mpopinpa 4:

A) Mmropoby dvo opdonpor apiBpoi va £xovv aOporspa pndév;

B) Mmopoiv dvo eTepdonpor apBpoi va ivon avricTpogor;

T) Mmropovv dvo apvnTikoi aprOpoi ve £xovv BTk GOporona;

A) Mmopodv 101 apvitikoi apiBpoi va Bydlovv eTikoé yivépevo;

E) H anéivtn Ty evog apvtikod apdpod sivar o id10¢ o aptOpdc;

XT) OvapiBpoi a, B givar erepéonpot kar o 10 givor opdonpog tov B. O apOpés o propsi vo
givar OgTIKOG;

Avon:

A) T va éxovv 2 apbuoi GOpotopa undév tpénet va £xovv avtifeta mpdonpa kot idto amdrvty
Ty, Ot opdonpot apbpoi £xovv 1o 810 TpdoMpo Gpa dev umopodv va Exovy GOpotca UndEV.
B) ' v gfvar dvo apdpoi avtictpopot tpémet va £xovy yvopevo 1.To 1 givar Oeticog apBpog
OAAG TO YIVOLEVO ETEPOCILOV EIVOL TAVTO APVITIKOG OPLOHOS.

T') Otav mpocBétm dvo apvntikovg apldpods ,mpochEtm Tig amdAVTEG TIEG TOVG KUl KPOTA® TO
«—»,T0 KOO TOUG TPOGNIO GTO AMOTEAEG . Apa dev Umopel To GBpotspa va yivel OeTiko.

A) To 101 eivon meprtog apBpog ,apo to Thi0og TV apvnTikdv 6pov eivar Teptrtod. Emopévag,
TO YWOLEVO TEPLTTOV TANOOVG OPYNTIKOV Op®V £ivart TavVTa apvnTIKOG aptOpds.

E) H andhvtn T evog apiBpod givor n omdotoot] tov ard 1o undév ,apo eivar mavta Ot
aplOpdc. Zuvenmg, 1 amdALTN T VOGS opyNTIKov aptBpov eivar o avtifetdg Tov kot Oyt o 19106 0
appoc. my. |-91=9

XT) Ago? o 10 givar opdonpog Tov B dpa kar o B eivor Oeticdg. Agdopévov 61t 0 a kot o P eivar
£TEPOGNLLOL , O 0L TPETEL VOL EIVaL aPVITIKOG Kot Oyl OeTIKOG.
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Ipépinpa 5:
Na copminpaOceTe T KeVA pue To Katdiinko copfolro: < =, >

a)-4....-9 8)-13 ....... 0
B)5....-5 €) +-98| ...... —|100]|
v) —2025..... -|-2025| o1) —(—2-12) ...... 32
Adon:

a)-4>-9 §)-13<0

B)5>-5 €) +|-98| > -|100|

v) —2025 =—|-2025| ot) -(-2-12) > 32
Ipoprnpa 6:
Na vroroyiceTe THY TIN TOV UPLOUNTIKAV TAPUGTACEDV:

4 3 11 2 5 10
r = [C10-CHEDHEI)-(4)
(=6):(=2)-(=7)(-1)
A=(-28:14-2)—[-7 - (=6):(=2)] + 39:3 - (—13)
ZT1) GUVELELD (P GLHOTOLAVTOG T UTOTELEGHOTA OV BPNKATE VO VTOLOYIGETE TNV TIUY) TNG

:(;§+%_1). Sy (532

B
napokaTo nepdotacns: K=2-A—-A+ [% -@3-Tr- A)]
Adon:

A= ;Tg?) Kéavo opdvopa 1o KAAGHOTO Y100 VoL KAVE TIG TPAEELS

A= __372 Ztov apBunti kGvo mpdobeon pntodv apldudV Kol 6TOV TEPOVOLACTH TV Tpodcheon
péoa otnV mapévieon
A= :—i Kévo tov molanlaclocd 6Tov TopovopacT)

= %Zj Kévo 1o odvbeto kAdopo anhd

38 ., ,
A= 27 Kévo amlomomoelg
19

P (141 (5)-(-1-2)

B= (— 2yl i) . (— %) - (:—z - % . 1%) Kéavo opdvopa ta kKhdopoto otig 2 TapeviEcelg
= (—g %) : (— 1—?) - (g - 1—3) Kéave mpocbécelg opdonpov pntov kot oTig dvo

mopevhEcelg

11 12 10 . . . . .
B= (— E) : (— H) 35 Kévo ug TPpochEcEL eTEPOOILOV PNTOV 0TS 2 TopevOEselg

B=1- % Kavo tov modlamhoctacpd, ot apBpoi eivar avtictpopot
B=1-1
B=0
_ [C10)-(=3)E(=D+(=3)=(=4)
(=6):(=2)-(-7)(-1)
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Prtoi ApOpoi
(£1043):(=D+(=3)=(=4) . . . . .
I'=———7"—"" Kavo ug npaleig péoo omv mapévbeon otov apunt ke my
Staipeon kot Tov TOAUTANGLUGHO GTOV TOPOVOUAGTN

r= E7D:ED+H(=3)-(4)

-4
r= M%);(%) Kdve ™ dipeon otov apBunm
7-3+4 ’ .
= Byalw tig mopeviéoerg
11-3 ., X i
=—Kéavo npdcbeon opoonumV

8 . . -
==, Kavom Siaipeomn Tov eTepoon OV

(
=(-2-2)—[-7-3]+ 13- (—13) Kavo npdra ti¢ dtonpéoeig
= (—4) — (—10) — 13,13 Kéve tov modromloctacud Kot Tig Tpaéelg péoa oTig Tapevhioelg
=—4+10 — 169 Bydlo 11 napevbéoelg
A=10-173
A=-163

K=2-A—A+E—(&F—Aﬂ3

r
r
r
r
A= (—28:14—2) —[-7 — (=6): (=2)] + 39:3 - (~13)
A
A
A

19

0
K=2 -5 -5+ [%— (3:(-2)— 5)] Oupdpa 61t a®=1

K=2_-5+1
7
K=2_34
K=22_%27
27 27
89

Mpopinpa 7:
AOKIPGOTE VO GUUTA PAGETE TOV TUPUKATO TIVOKOL:

a B Y o—p y-o-pa vp-a
=4 ) 3
5 3 -1
=72 -4 -10
2 3 8
5 2 5

Mrnopeite va gEaoknbeite pe ta emdpeva moyvidio, gite okavapovtag ta qreode, gite TatdvTog T0
link.

Ogtkoi kat Apvntikoi ApBpoi Tpéaéeig pntdv Apdpdv
https://wordwall.net/resource/84805353 https://wordwall.net/resource/84805979
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Eppada Kavovikwv lloAvywvwv

kot KukAwkov Siokov

Apdapavn Kaiionn - Marhapng Xpiiotog

Ot pabntég mg B 16EnG evog oyoieion Pprkav £va kopddvt prikovg 180cm, kotd ) Stipketa evog
GYOMKOD TEPUTATOL Ko amopdotioay va “ai&ouv” pe avtd. Kabe évag pobntg/ padnitpua oxnudrioe
HE OVTO £V YEMUETPIKO OYNLO, TO OOTOIMONV YEMUETPIKA G KOAAG YOPTIOV, dNUOVPYNGAV
£PMTNCELS KOt HETA AVTAAAOERY TOL GYHATA V1oL VoL BPOVV 0L GUIAONTEG TOVG TIG OTAVTIGELS.

Av oag apéoel 1 10€0 oV Elyave doKILAoTE Voo TIAEETE €0€iG TOL KA GOG CYNLOTA LE
£PMTNCELG KOL TIG ATAVTAOEL Tovs. Mmopei va éxete Ty id1a 18 pe kdmotov amd tovg podntég
... umopel va €xete pia SlopopeTikn iomg Kot TpmtdTLTn !

To kopddvt howdv ov Bpfikav ot padntég eivar 180cm = 18dm

O AnuniTpng TOMEE pe anTO Evav KOPURO OEVTIPOL TTOL TV GTNV CLAN TOL GYOAEIOL TOV
aKkpB®S 3 PopEG Kat pmTOVGE TOOT £ivar 1) TEPIUETPOS TOV KOPUOV TOV SEVTIPOV, 1| AKTIVOL
kot 70 gufaddv piag optlovtiag Topng tov koppov tov.(4z: L=6dm, r :3 dm, EZ% dm?)
H Ztepavia oynudrtios pe avtd Evav peydho kHkho kot pmtovse TV aKTive Kot o eLpadov
70V KVKALKOD dickov. (A7 R:”i dm, EF% dm?)
H KoAMonn oxnpdrice évo TeTpdymvo Kot poTtodcee TV TALLPA, T0 EUPOdOV TOL Kot TV
KTV TOV TTEPLYYEYPUUUEVOL GE 0VTO KOKAOL. (A7: ngdm, E4=§—1 dm2 RAZ%E dm)
H Aptadvn oynudrioe va 160TAELPO TPIYOVO KOl pOTOVGE TNV TAELPE, TO EUPadOV TOV
KO THV OKTIVOL TOV TEPTYYEYPAUUEVOV GE OVTO KUKAOV.

(Am: 23=6dm E5=9v3 dm?, Rs=2V3 dm)
O ZapPog oynpdtice £va Kovovikd eEGymvo Kot p@Tovce TV TAELPA, T0 euPadov Tov

KoOOG KoL TNV KTIVE TOV TEPLYYEYPOULEVOD GE BVTO KOKAOV.

(Am: 25 =3 dm, Es=22"% dm2, Re=3 dm)

Ag S0VE KAMOLEG OO TIG TAPATAVED KOTUGKEVEG TOV HaONTOV:

H EModfet ékave katt S10popeTikd, oyediaoe éva «SmAd» mpaovo ¢idt kKanmg ot

Ao ° ° ° oB

KOl poTo0oE OG0 givar To puikog Tov tpipatog AB; (4z: AB= g dm)

Otav anavtnOnkov ta Topomive epoThpHaTe ot nabntés £0ecav véoug mpoPfAnUaTIGHovs —
EPOTALLOTO Y10 EGAG TOVG OVOYVAOOTEG:
> To ye®UETPIKE GYAIOTO TOV GYESIAOTNKAV ElYaV (0€G TEPUETPOVS, O T EpPadd tovg

dev ftav ica. [Towo and avtd eixe to peyoldtepo eppado;
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Eppadd Kavovikedv Ioivydvev ko Kvkiiked dickov
» Apaye vmapyel YEOUETPIKO oynua pe mepipetpo 18dm kon epfadd peyoddtepo amd o
£UPuda TOV GYNHATOV TOL SNUOVPYNCOV KOL OV VOL TOL0 Efvat ouTo;
» Yrdpyet kémoto Tiun epPfadov mov dev pumopei vo vrepPel 0TO10ONTOTE KOAVOVIKO V-YmVO
e TEPTLETPO 0L KOLL OV VOLL TOL0L EEVOL QVTY;
BonOntika spyaoteite pe 1o apyeio Geogebra: https://www.geogebra.org/m/z3b5zgbh8
Ot pabntég SraokEducay Pe TIG dNOVPYIES TOVG EGEIG;
Aocxknon 1:
MeTpcapEe TIG OKTIVEG LEPIKMDY KUKAWV GE Lot opovTior TOp| KOPHOD
evig dévrpov kan Pprkoyte Tor &g Ri=1em, Re=2cm, Rs=4cm
» Nao Bpeite TV TepILETPO KL TNV ETPAVELL TMOV AVTIGTOLY OV
KUKAMKOV SiGK®V KO Ve T0 GUYKPIVETE.
(Am: L1=2m, Lo=4n, L3=8x, Ex=n, E;=4n, E3=16m7)
»  Mmnopeite vo Sl0tundoeTe Evav Kavova o VoL TEPLYpAgeL T
oYEOT TV TEPETPOV TV V0 KOKAMV KOl TN OYEON TOV
epPoddv Tov dvo Kukhkav diokav, 6tav Ri=a kar Ra=va;
(Am: Li=2ma, E1=no?,Lo=2nva, E;=mv’a?)
Aoknon 2:
To tetpdywvo mAgvpdg A eivor eyyeypappévo ce KOKAO oKTivag L
R=10cm kot 0 kOKAOG 0T £ivar eyyeYPOUIEVOS OE TETPAY®VO
mAgvpdg La. Na vroloyicete v mievpd A4 kot La Tov pkpod kot
TOV HEYAAOL TETPAYMOVOL AVTIGTOLYOL.
(A7: 4 = RV2 = 10vV2 kar Ly = 2R = 20cm ) Y

Aoknon 3:

To TapoKdTe TETPAYOVO £XOVV TAEVPA O

> Aokwdote va Ppeite 1o gufadd TOV YpOUHOOKIAOUEVOV YOPIOV HE KATAAANAOVG
UETOOYNUATIONODG Kot EMPEPAIDCTE TIG AMAVTHGELS GOG AAYEPPIKA.

Exr’luazl Exr’luaf
(Ax: ”‘7) (Ax: ”‘7)
Exﬁuﬂj le']u(l24
(Ax: “7) (Ax: “T)
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Eppadd Kavovikedv Ioivydvev ko Kvkiiked dickov

O Xpnotog damiotwoe 61t 100 3 TPAOTA YPUULOCKIAGHEVO GYNHATO EXOVV (o0 epPadd, Vo o
4° ypOopHOGKLOGHEVO €EL TO Lo KabevOs amd Ta Tpia. Tponyodueva.

> IVUPOVEITE PE TOVG VTOAOYIGHOVG Tov XprioTtov; Bonlytikd unopsite va ypnoyonoioete
70 apyeio Geogebra: https://www.geogebra.org/m/wt3ek77y

Aocknon 4:
To tetpdymvo ABT'A oto oynua 5 éxet mhevpd o, evad to tetpdywvo ABI'A oto oyniua 6 £xet
mhevpd. a~2 . HEpn 16yvpiletal 6Tt 1o, ypappocKiasuéva xopia £xouv avica suadd, e avtd
610 oyfua 5 va givat peyakvtepo amd avtd 6to oy 6.

- Zvpeoveite pe toug vrohoyopovs g Eeng;

Zypjpo 5 Tyipo 6
2

(Am: Eivou ica pe %(ﬂ—z) )

Aocknon 5:
O kOKAOG £xet aktiva o To KUKAKE TUNHOTO TOV GYALOTOS
£{VOL GUUIETPIKG OG TPOG TNV AVTIGTOLYN YOPST TOVG.
>Na Bpeite 10 euPadOv TOV YPOULOCKIIGHEVOL Ywpiov.

(Am: 2a?)

Aocxknon 6:
To tetpdycvo ABI'A et mhevpd .
>Na TepypayeTe TNV KOTAGKELT TOV GYALOTOG.
—2>Na Bpeite 10 cUVOriKd gUPASOV TOV YPOUHOCKIONGHEVMY
KOPioV.
12112—3naz)

(Ax: 3

***[Ipocoyij. Ta wapamdve cyijpata eivar Yeo1acusva ympic KAipaka.
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H Xtatiotiki) péoa anod Tapadeiypata
YPAPIK®OV TAPACTACE®V.

Anmitpng Awwpavtiong

H Xromiotuei
H ZtotioTikn £(el oG avVTIKE{IEVO TNV GLALOYY Kot &-
ne€epyacio SedOHEVOV, GE GYEO HE KATOL0 EpOTNHOL,
OV GKOTEVOVLLE V0L OTTUVTHOOVLLE, TO AEYOLEVO KEPEL-
VNTIKO epOTHO». ETOYOG givat va propodpe va a&lo-
TOU|GOVLE T SESOUEVDL, VOL TOL TOPOVGIAGOVILE OTOTE=
AECLOTIKG KoL VO PTOpOvUE Vo fydhovpe copumepd-
opate and oavth, TPOSTUHMVTHG VO OTUVTGOVUE
KOTA TO SUVOTOV TO EPOTNLO CVTO.
H anoteleopatiky napovcicon Tov de30pUEVOV GuvE
cLUTEPLApBEVEL GLUVOTTIKOVG TPOTTOVG, OMMG YPUPL-
KEG MOPUCTAGELS, TOV TAVTOYPOVOL VaL FIVOLV GE OTTO10V
1} OTOL0L TOL TAPATNPYGEL TNV EVKALPIOL VOL OVTANGEL G-
HOVTIKEG, GYETIKEG TAPOPOPIES, LE TNV OTAVTNOT TOV
EPOTHOTOG, OKOLOL KOLL [E [0 LOTIdL.
Emopévag, ot ypagikés mopactdoels gyt povo pog fonbodv
V0L OUTOVTIGOVLLE TO EPELVITTIKO EPMTNHO, CAAG KoL VoL 710
POVGIGGOVIE HE PEYOADTEPT TANPOTITOL THY OTTAVTIOT) HOG.
Papdéypoppa
Oélovpe va anavtioovpe oto epodtnpa: «ITowo d-
OANpo TPOTIHOVY Ot paNTES Kot 0t patTpIeg Tov 60
Aglov pog». H amdvinon pog 0éhovpe va givor mha-
pNG, ELANTTN Ko KoTovonT, Yo kdmoov wov Bo
S10BGoeL, TOV 0moio 0G OVOLAGOVIE KOVAyVAOSTN».
SVALEYOVTOG TIG OMOVINGELS OAMV TOV TOdIdOV TOV
ookeiov ciyovpo pumopodpe vo Bpodie moto eivot to
SNHOPILESTEPO GO KOL VOL ATOVTIGOVUE GTO TT0-
PATLAVO EPATNUO HOVOREKTIKE. QOGTOGO, MI0L TTLO OV~
AVTIKN TEPOVGINOT TOV ATAVTAGEMY UTOPEL Vo SHGEL
GTOV OVOYVAOGTN TANPESTEPN EKOVOL Yoo TV KT~
oTaoT).
T mapaderypo, eivor teleing SlopopeTikny 1 KoTd-
GTOGN 6TO GYOAEI0 Y1t TO NUOPIAESTEPO AOAN QL
® OV OUTO GLYKEVTIPOVEL TN GUVTPUTTIKY) TAELOYNPioL
TOV ATAVIHCEDV KOl
° v éva GOANUO TAEOYMQEL, MOTOGO VIAPYOLY Kot
Ao obApato pe vymAg dnpoekio, pETaED TV
TOUSDV.
Tlow o Ntav 1 dwpopd peto&d OV 300 KaTUoTA-
GEMV;
Adyov yapn, n mapamdve Stogopd o propovce va. &-
TNPEAGCEL TIG ATOPAGELG Y10 TOV TPOYPUUUOATIGHO TOV
0O TIKOV dPACTNPLOTHTOV TOV GYOAEIOV, THV NUEPQ
GXOKOD aOANTIGHOD.
311G emOpeves YPappEG Hol TPOVGIAGOVIE TIG OTAVT -
oelg mov doOnkav oto cyoAeio A, HE TNV TUPUKATM
YpaQIK mopdctacy, M omoie ovopdleton papdo-
Ypoppa:

AV TOPOVGLAGOVE GTOV OVAYVAOGTH TO TUPATAVE® POt
BdOYpappa, Hepikés TANPOPOpiES mOV EKEIVOG umopel

Vo avTANGEL amd ovTo eivat OTL
e To modo6o@paipo gival To T dNUOPIAES GOANpa,
6710 oy0Aelo Kot akohovBOVV UTAoKET Kot BOAETL.
e Ta moudid mov TPOTOVV TO TOSOGPUIPO Eival
Atyo Ayotepa amd 80, 6Ga TPOTILOVV UTAUCKET &i-
vou Ayo mepiocotepa amd 50, exeiva mov omdvn-
oav «Borei» eivar Aiyo meprocotepa and 40, eved
Tévig ginav axpBadg 10. Emiong, 10 moudid omd-
vinoav Ghha ebiipata, eve Alyo Ayodtepa and 10
TOUdLA SEV TPOTHOVY KOvEVE GOAN L.
Néoa nadlé andvinoav
90
80
70
60
50
40
30
20
10

3 ¥ 3 3
E H g
s 3 3
2 ® Ed 2

o860datpo
Mndoket

g
2116 181eg anovtnoels, Tov id1ov oyoAsiov aviioTolyel
Kot 1o emopevo pafdoypaupe. H dtapopd tov pe to
TPONYOVHEVO EiVaL OTL TOPOVGLALETAL TO TOGOGTO TOV
TodidV oL £8woay Kabe amdvinon.

O avayvootng, avapese o Ghlo propet vo mopotn-
pNoEL OTL TV amdvInen «roddceaipo» Edwoav Aiyo
Myotepa amd to 40% TtV TOdIHV, ™V amdvinon
«UmAOKET» £3Wo0V Aiyo TEpocoTEPQ 0o T0 25%, Bo-
Ael eimav Alyo mepiocdtepa moudid and to 20% tav
modidv Tov oyolreion. Tévig amdvinoay 5% tov mot-
S, 6mog Kat «diro aOAnpa». Arydtepa moudid and
70 4% omAVINGOY <KAVEVON».

Emniong, cuvdvalovtag ta dbo papdoypaupoto propel
Koveig v vroloyicet To mAN00g TV TodIOV TOV 60~
Aelov: Epocov tévig andvtnoe 10 5% tov moudidv Kot
avt6 avriotoyel o 10 moudid, to 100% tov Toudidv
avtiotoyet og 20-10 = 200 moudid, mov eivon Kot To
TAN00G TV TUdIHV TOL GYOAEiOV.
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Fpag
Ag onpeidoovpe 0Tt av 1 BBLHOVOLNGT TOV KATOKOPL-
POV GEOVO, GTOL TOPUTAVE PaPSOYPALLATE, YVOTOV OV
1 ko Oy avéd 5, tote O eiyape ™ duvardmra vo Sufd-
covpe 10 akpiBég madog Tov podntdv kot pabntpiov
7oL £dwcav TV kabe amdvmon. 261660, N TANPOPopio.
OV TOHPVOVLLE KUE LL0L LOTE» EiVOL EMOPKIG, Yo VaL o=
TOVTIOOVHE GTO EPEVVINTIKO EPMTNUOL KOL ME OVTN TN
Hopen TV pafdoypoppdTmy.

Kvkhkoé Swaypoppa

"Evag 6AAog TpOTOG VoL TPOVGIAGOVLLE To SESOHEVE TOV
GUAAEEOLIE, OO TIG OMOVTNGELG TOV TOOIDY EIVOL [E TO
TOPAKAT® KUKAMKG Srdypappa, 1| cAods Srdypappa-
nita.

Ag vrobécovpe 6TL Kamowog PAEmeL To KUKMKO S1d-
ypappa, xopic va éxel del Tor mponyovueva pofdo-
YpappaTo Kot yopig ve yvopilet katt GAlo yio to de-
Sopéva mov £xovv cuAreyOel.

Xto oyokeio A
Tlapampdvtog oot ™ YPoQIK TEPEGTUcT) HTOPEl
VO GUYKPIVEL TIG «PETEG» NETAED TOVG, OMTIKG Ko Ve
cuumEPGVEL OTL:

*  Ymdpyovv d0o katnyopieg anavricewv, 6co o-
@opa 1o péyebog tovg. To m0d66PAPO, TO pPmd-
OKET Kot TO POAET OVTIGTOL(OVY GE GYETIKE MEYO-
AOTEpPEG (ETEG, OMO TIG GMAVTGCES TEVIGY,
CHAROY KOl CKOVEVOL.

e ‘Oco apopd v Tpd™ Katnyopio, dnhadn avth pe
TIG peydheg QETeG, T0 LTAoKeT givan de0Tepo oe TTpo-
TWAGELS HE OPKETE peYdAn dpopd omd T0 modo-
opaipo, eved 10 POAET eivan TpiTo e Hikpr| Spopd
076 TO UTACKET.

e X devtepn KoTNyopio. AMAVTAGE®Y, LIAPYOLV
TPEIG PETEG TTOL POALOVY TEPimOL (GG, EVD Pai-
vetat Afyo kpoTepn 1 QEToL oL avtioTolyel oty
OMAVTNOT KKAVEVOD.

Topakdare axorovBodv §Ho kukAtkd Stoypappoto yio

70 {010 epdTNNA, TO OO0 £Yve Kat Gg VO GAAN G0~

Aeio, to Bkawto I,

Kot 610 B, 0lAd ko 610 I 360nKkav omd tor moudidt ot idieg

OmovTNOEL, NS «TOSOCPUIPO», KUTAOKED, «BOAED,

«TEVIGM, «GAL0 GBANpO» Kot «kavéva GOAN . Q6TOs0, TO

m00g ToV Tudidy Yo kGbe amdvnon eivar SLupopeTkd

o€ kabe oyoAeio.

£G TATAGTAGELG 6TI] LTATICTIKI

X0 oyo)eio B

Xto oyokreio I'

XuykpivovTag To KUKAKG Stoypaptpate, yio o Tpio
GyOAEla, 0 OVAYVHOGTNG UTOPEL VOL TAPOTNPGEL OTL:
e Kouota tpio oyokeio n dnpogiréctepn omdvinon
HETAED TOV TASIOV EVOL «TOSOGPOLPO».
®  Xt0G)oheio B 1 amdvinon éxet peydn dropopd omd
3

TG VIOAOUTES. AVTIGTOLLEL 6YEDOV GTOL Z TOV om0

vtficemv, dnhadh oto 75%.

® 210 0)0Aei0 A, TO TOSOGPAIPO EXEL LUKPOTEPT), CANG
Stokptry SLpopdt amd TIG VIOAOUTES UMAVTNOELG. -
67000 KoL Ol OMAVTAGELG KUTACKED KoL «BOAED &~
0LV GLYKEVTPOGEL a&toonpeinto mAdog TpoTn-
GEWV.

®  Xt0 oyoheio I', av kot 1o TO3OGQUIPO TAEIOYMPEL V-
TAPYOVV TEVTE AMAVTHGELS PE KOVTVO TAN00G Tpo-
TPAGEOV, OTTOG QOvETaL 0O TIG PETES. AVANESH GE
aVTEG fvar Kot 1) SNHOGILESTEPT OTGVTNGY €030~
GPOLPOY: OLVIOAOITES ATOVTGELS EIVOL CUTACKET»,
«POAED, «TEVIG» KoL «GARO GOANLLO».

X1 dedTepn mapATPNON, N6 TIG TOPUTAVE® YPNGCL-

Homowoape T AEEN «GYESOV», oV KOt 1] PETOL QOIVETOL

VoL OVTIOTOYEL OTOL Z TOL KOKAOV. TNV TPorypoTiko-
™o @ETa pmopel va Stopopomoteitar ELdIoTA And
o Z . ILy. av 1o TABog TOV Tadidy TV GYoAEiov

elvan 200, evdéyetar v amdvinon va éxovy ddoet 151
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Hop@1 Toc0oTon G€ 75,5% tov TAMBoVG TOV TUdIHV

3
Tov GYOoAgiov. AVTH 1 pikpY amdKAIoN oo TaL Z M

ond 1o 75% pmopel vo unv eivan opatii amd Tov avo-
YVOOTN, 6T0 KUKAIKO Sdypappa. Tovtdypova dev &-
mpedlel TV ovoia, ®g TPog TV TPooTdbeld pog vo
OTOVTIGOVUE TO EPEVVITIKO EPAOTNUCL.

O avoyvdetng Hmopel Vo PTAGEL GE TEPAITEP® GULITE-
paopata, av det o pafdoypappato yio to oyoleio B
wo I

Emotpépovtag, Lowmdv, 610 epdTNu, HTopel Koveig
vo. amavTioet 0Tt Kot oto Tpio oyoAein To GOAnpa mov
TPOTILOVY Ot pofNTég Kat ot pabnTpieg ivat 1o modo-
o@oipo. Opmg po TETO [LOVOAEKTIKY) OmdvIno,
«KPOPEL GO TOV AVOYVOGCT OPKETEG TANPOPOPIES
Kot S1opopEg HETaD TOV GYOAEI®V, TOV givat 0paTég
OTIG TOPOUTAVE® YPUPIKEG TUPUCTAGELS KOL TOV OVOPE-
POLLE TPONYOVUEVOS. ZUVETAMG, 1) OTGvTnon givot TAN-
PECTEPT OV GLVOBEVTEL OO TNV TAPOVGINGT) KATOIWV
OO OTEG TIG MOPUGTAGELS, T.). OO TO KUKAIKG Sto-
ypappota Koty to pio oxokeio. ‘Etot, propel kaveig
VO OTTOVTIGEL GTO EPEVVITIKO EPMTLLOL KO Y10L ToL TPiaL
oyokeio pe évav tpodTO TANPN Kot evINTTO, KaHDOG 0
avayvoomg dev Aémer povo mota ivar 1 SNUoPE-
o1epN andvInon oe Kabe oyoleio, alld kot «tdco dn-
Ho@uéoTepn» eival, £govag TN dvvaTdTTO VoL GL-
yKpiver ™ dnpo@kic petadd OAOV TOV ATAVTHCEMV
ka0 oyoreiov.

Eniong, 0 avayvdotng Propet va kavel e0KoAa, Hovo pe
TIG TANPOPOPIEG TOV TOHPVEL OO TIG YPUPIKES TUPAOTE-
GELG, YWPIG TEPATEP® VIOAOYIGHOVS, GUYKPIGELS HETAED
TOV TPLOV GYOAEImY OGO 0pPOPE TIC AMAVTAGELS TOV TToL-
Sidv. Avto givat kTt Tov TieTon evBEWG amd TO EpEVLVI-
TIKO EPOTNUL, MOTOCO O GYETIKOG TPOBANHATIGHOG KoL
1 €0 TPOKVTTEL OO TIG OTOVTIGELS,

Topakdre mopovotdlovpe to dedopéva, Yo kabe oyo-
Agf0, amd ToL OTTOT0L TPOEKVYELV OL TTOPOTTAVE YPOPIKES TI0L-
POCTAGELS. QGTOGO, GTNV ATAVTNGT TPOG TOV AVOyVAGTH
GPKEL 1] TAPOVGIOION TOV YPUPIKOV TOPACTAGEMY, DCTE
VoL EIVOIL GUVOTTTIKT] KOt T0L GUUTEPAGHATOL Ve Byaivovy pie
0L poTLd.

Xyoheio A
Ao IToco maudid | Tt mocootd mon-
andvnooy | S1dv amdvinoay
TTod6opaipo 78 39
Mmndoket 52 26
Bohst 42 21
Tévig 10 5
Alho 10 5
Kavéva 8 4
Xyokeio B
Ao Toco noaudié | Tt T06006Td MO
andvtnooy | StV andvinoay
Ilodocpaipo 150 75
Mrdoket 20 10
Boket 12 6

£G TATAGTAGELG 6TI] LTATICTIKI

Tévig 4 2

Alro 6 3

Kavéva 8 4

Xyohgio I'
Ao Toco moudid | Tt mocootd Mo~
andvtnooy | dudv amdvinooy

[od6ceaipo 50 25

Mnéoket 34 17

Boei 36 18

Tévig 32 16

Alho 40 20

Kavéva 8 4

Eivat 1o ovpmepdopoto mov fyaivovy and Tig ypoet-
KEG MOPUOTAGES GUVETH HE TO. GUUTEPACUATO TOL
Byaivouy omd ta apOuntikd dedopéva mov TupovoLi-
Covtat 6ToVG TVOKES;

Ietoypappa
Me Bdon v amévinon 6To TaPamaved EPELVITIKO Epm-
™Mo, 660 apopd ta oxorein A, B kon T, yevwnnke éva
véo epdtnua: «I160eg hpeg Emanéav Tod0opalpo to. mot-
816 amd kabe oyoleio, Tig TekevTaies Tpels EPSOpAdES;»
T'a va 1o amavricovpe cuAléEapie ek VEOL dedopEva
and oka To Toudd Kabe cyoieiov. Ot amavmoelg mo-
POVGIALOVTOL TOPUKAT® (€ TN [HOPPY) 1GTOYPURNA-
TOV, £va 16TOYpapa yio KGbe oyoleio.
Tt k60 16TOYpapILLe, OL OmaVTIOELS TOV TV Yopilo-
Vil 6g KMIGELS, TTOL TOPLGTAVOVTOL 6ToV 0ptlovtio GEova.
H npdm khéon 0—4 mepiéyer tig amavtioceig and 0
£mg Myotepeg omd 4 dpeg (my. 3 Opeg kot 55 Aentd).
H devtepn khdon 4 —8 mepiéyet Tig amovtiosig omd 4
o Myotepeg and 8 dpeg Kot opoing ot vorouteg
KhGogtg. T mapadetypa, av évag pobntmge andvinoe
«20 Mdpegy, TOTE QLT 1) ALAVTNGT AViKeL 6TV KAEoM
20— 24 xo1 610y 16 —20.
Te ke Khdon avtiotoret £va amd ta opboydvia Tov -
otoypappatos. Ol o opboydvia Exovv iceg Pdoelg
(mhdrovg 4), evd to Vyog kGbe opBoymviov avrioToyel
otov T00G TOV GIaVTGEMY QUTHG TNG KAGONG.
Mo Topddetypa, 6to oyorsio A n khdon 16 — 20 &yetd-
wyog 10. Avtd onpaivet 6Tt 10 maudic Tov cyoreion A £50-
o anovtoels amd 16 dpeg £og Aydtepeg omd 20 dpec.

Iyokeio A
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Fpag
Xyo)reio B

S0

20 [~ ~ -~ -~

20 ===

o 3 2 6 2 2

T'ot vor SOCOVLE GTOV OVayVOGT MLl OLOKANPOUEVT

OAVINGT OTO EPOTNHO AELOTOIDVTOG TO 1GTOYPULL-

HoTo, oG OKEPTOVNE TaL €ENG:

e O dvo KAGGEIG TOL OVTICTOLOVV GE Alyeg dpeg
modoopaipov eivatrot 0—4 ko 4—8.

e O1800 KAAGELS [E EVOLAUECES OPEG TODOGPAIPOV
efvarot 8-12 ka1 12-16.

e Oudvo KAGoeG He TOAEG dpeg TOdocPaipoL &i-
vorot 16 —20 ko 20—24.

Onog BAémovpie:

*  Trooyoheto A, otihdoeig 0 — 4 ko 8 —12 avrictor
o0V otor o yMAd opboydvia. Akorovbovy pe oye-
Tié ymAd opBoydvio ot khGoeig 12 —16 won 4—8.

e Y10 oyoheio B, ot khdoeg 8 —12 kon 1216, n-
Aadn ot 300 KAAGELG [E EVOIAUETES OPES TOSOGPL-
pov efvart o1 o YnAES kat akorovdei n kidon 4-8.

*  X10 oyoheio I, ot kKhdoeig 0—4 kar 4-8, on-
Aadn ot V0 KAGGES pe Aiyeg dPeg TOdOGPaipOv
givot apkeTd ynrotepeg and TG VIOAOTES.

Avto mov Oo. popodoupte Vo TodLE ivat 6TL 6T0 oyoheio

A, OLOTAVTIGELS TOV TEPLGGOTEPMY TASIDV GUYKEVTPD-

VOVTOL GTIG KAGGELS e Afyeg Ko evOINEsEg MPEG TOS0-

opaipov. 10 oxoleio B ot mepiocdTepeg amavtioelg &i-

VOl GUYKEVIPOUEVES KUPIOG OTIG EVOIANESEG MPEG KOL

omv Kkhaon 4-8. Zto oyokeio I' ot mepiocotepeg

£G TATAGTAGELG 6TI] LTATICTIKI

OTOVTHGELS GUYKEVTPOVOVTAL 0TS Alyes (peg Tod00pai-
POV, LE OPKETH SLUPOPE OO TIG AMOVTIGELS OV GVTL-
OTOYOVV O€ EVOLALETES 1) 6& TOMES (DPE TOS0GPAipOL.
Emiong, e 0ha o GY0A£i0, O AMAVTGELS TOL AVTIGTOL-
%00V o€ ToArEG Mpeg (Khdoeig 16 —20 ko 20—24)
elvon oyeticd Adyes.

Eoeig mig 0o amovtoncate 6To EpELVNTIKO PO, HE
Bdion Tig Tapandve TopaTnPNGELS;

Emiong, mapotpdvtog GuvSLaoTIKd To. KUKAKE Storypéipt-
HOTOL TOV TPAOTOVL EPMTAHOTOG KOL TOL IGTOYPAUIATO TOV
SE0TEPOL EPOTALOTOC, VIAPYEL KATL IOV EMOT|UaiveTe; Y-
TAPYEL KATOLO VEO EPEVVITTIKO EPMTNLLLL TOL GOG YEVVIETOL,

Onkoypappato

"Evag GAA0G TPOTOG VOL TOPOVGLAGOVE TIG ATAVTGELS GTO

TEAELTOHO EPEVVNTIKO EPMOTNUA Eival pE Tol (-)nxoypau-
NOTE OV (KO- F25%rr25%me| 25 Yo rmereer 2ot

ovfovv.  Eta b ohdid
Onkoypappota i
paiveton KO

moc0  domap-

péveg eivor ot a-

ﬁ%ﬂzﬂg T‘?’avl 0 4 8 12 16 20 24

HabnTpidv kGbe oyokeiov, ywpiopéves oe TEGoEPU HEPT,

amd TG PkpOTEPES 0TIG peyarvtepes. To kdbe pépog avtl-

ototyel mepinov 610 25% TV amavIoE®Y.

Onog Prémovpe mapandve, 6to oyokeio A:

e Ilepimov 10 25% TtV HIKPOTEPMV OTAVTNCEMY Eivat
an6 0 éog 3 dpeg,

® 10 emdpevo mepimov 25% eivon amd 3 £wg 8 dpeg, dpa
nepinov 10 50% TV uKkpoOTEPOV OmAVTAGE®Y Eivat
an6 0 £0g 8 dpeg.

°  Axolovbodv ot amavtioelg oo 8 £mg 12 dpeg, mov
givat to endpevo mepinov 25% tov anaviioemy,

®  gvd 10 peyoADTEPO TEPiMOL 25% TOV ATOVTNCEMY
givor amd 12 g 24, Gpo ot peyariTepes anavtioelg
£IVOL OPKETE DECTAPUEVES.

Zmv mopakdto eiova Prénovpe poali ta Onkoypappate
Kat yio o Tpio oyoheio.
AT autd, avapEsO GE
@0 TopaTPOLHE OTLTO
£0pOg TV OTIUVTHOEDY
o€ OhoL 0L GYOAEL givar
an6 0 éwg 24 dpeg. Ora-
TOVTGELS 6T GYoAsio B
EIVOL TEEPIOGOTEPO GLYKE-
VIPOUEVES «OT PECTI T
Paon tov  opboymvion
IOV AVTUTIPOCOTEVEL GTO
KEVIPIKO

25%+25%=50% tov o-
TOVTNCEWY  EKTEVETOL
and 16 6 éwg g 13 dpec.
Avtd 10 GuyKpivoupE,
Y. TOpéderype, pE TO
oyokeio I' mov 1o avrictoyo opoydvio sivan amd TG 2 £mg Tig 8
Gpeg, Snhodi mo koved oto 0. Tloparmpdveog eoeis o tpic. On-
KoypapporTo. TL iAo Bor syohdilore;

Tyohgio A

Syohsio B

Ippleio T

o 4 8 12 16 20 24

EYKAEIAHEX A 135 (2025) 7.3/23



MoOnpatikd yo tqv I'" Top

Tprywvopetpla

Oavaong I1. Xprotémoviog

Xy tpryovopetpio g B’ Tvpvaciov
HaBapEe Yoo TOVG TPIYMVOUETPIKOVG OplOLovg
Yovidv mov eivor ofeieg yovieg oe opboydvio
Tpiymvo, dnradny vy yovies and 0 éog 90

poipec.

Xm I'" Tvpvaciov 0o opicovue
Tprymvopetpikods apBpods yu yovieg and 0
£m¢ 360 poipec.

AMOsie  mog 0o opicovpe  TOULG
TPLYOVOPETPIKOVS oplBpovg mag applreiog
yoviag;

‘Eoto o opPreic  yovio o. e
opbokavovikdé  cvomua  agovev  OXy,

TOMoDETOVLIE TV KOPLOT| TG YOVIOG 6TV 0pyh
tov afovav, O kot po TAELVPE ™G oTOV
nuaEova OX kot 1 devtepn Thevpd va kvnOei
avtifeto amd T Popa SETMOV TOV POAOYLOD
(BeTikn Qopd) omdte B Exovpe TO TOPUKAT®
OYNHO.

Zyua_1

Emiéyovpe mhve oty devtepn mAgvpd
Toyaio onueio M(X,y) omdte n andoTao TOL
and 10 O eivar p={X°+y?. Tm ovvégela

X
opilovpe: ovvw =—, Nuw = Y KOl QM = y
p p X

Apeoa wpokdmTovy To £E1G:

1. Av0°< <907, tote 1 TEhIKN Mhevpd TG
yoviog Bploketol 6T0 TPAOTO TETAPTNUOPLO

0L 0pHOKAVOVIKOY GUGTNATOG, OTOTE X,Y
Oetkd ko apa cuvw>0, Nue>0, epw>0

Av 90°<<180° , 16t ) TEMKN TAELPE TG

Yoviog Bpiloketon 010 de0tEPO
TETOPTHUOPLO 0V opbokavovikod
ovotipatog, onote X<0, y>0 kot dpa

cuve<0, nue>0, epn<0.

2. Av180°< < 270°, tote 1) TEMKY TAEVPG
mg  yovieg  Ppioketot Tpito
TETAPTNUOPLO oL opfokavovikon
ovotipotog, omdte X<0, y<O0 kot dpa
ouve<0, nuw<0, £pw>0.

GTO

3. Av270%<0<360°, tote n TEMIKN TAEVPE TG
yoviog Bpioketar TETOPTO
TeTOpPTHOPLO opfokavovikon
ovotipotog, omdte x>0, y<O0 kot dpa
NU®<0, cuv®>0, p®<0.

GTO
0L

4. Tevikd, —1<npo<l, —1<ovve<l evH n
g pmopel  va
TPOYUOTIKOG 0ptOILOC.

gival  omoloodnmote

Eriong mpokvzmrovy ot THmOL:

_ Mo
GUVO
> Nfot+ow’o=17 [(Muo)’+(cuwve)?= 1]

> oo

INa 1g TopanAnpopatikég yovies , ® Kot
180%w, 1oyvovv:

nn(180°-0)=npe

ovv(180%-m)= — cuve

£(180%-0)= — 9o

OVTEG TIG WLOTNTEG TG YPNCILOTOLOVUE YioL
vo  VmoAOYILOVHE  TOVG  TPLY®VOUETPLKODG
apOpovg Yo apPreies yovieg.

IMopaderypo:

Mp150°= np(180°-30°%)= nu30°= 0,5
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6uv120° = 6uv(180°-60°) = —euv60° = —0,5
£0135°= £¢(180° —45%)= —g45° = -1

Xty B’ Tvpvaciov, pdabope 611 yoo Tig
GUUTANPOUATIKEG  YOVIES, 90%-o,
GY0oLV:

o Ko

Nr(90%) = svve kot 6vv(90%-®) = nuo ,
nopéderypa, nu70° =cuv20° , cuv80° = nu10°
Eniong oe xdbe tpiymvo, pabaivovpe dvo
TPOTACEG TOL GLVIEOLV Tl KOPLOL oTotyEia
TOVG, YVOOTEG MG:
a) Noépog mnprtovev
UV ITOVOV

kot B) Nopog

Nopog nurévev (tov epappolovpe otav
og éva Tpiyovo yvepifovpe po TAevpd Kot v
amévovTl TG ymVi Kol OmolodNToTE GAAO
K0p1o oToYYEl0)

o p

Y , .
— = =—— (peypiion 2 and tovg
nuA  muB - mul’

3 Ldyovg €xovpe avaroyia )

Nopog cvvnuitovov (tov  epappolovpe
otav oe éva Tpiyavo yvopilovpe d00 mhevpis
Kot TV TeplexOpevn yovio 1 tig Tpelg mAevpic)

BI'? = AB® + Al = 2- AB- Al'-GuvA

(H mhevpd BI' kou m yovie A Ppickovrat
amévavit M e Mg GAMng)
o’ =p*+7°=2.B-y-GUVA

Aoknon 1"
Na Bpedovv o1 vrorormor Tpry®vVopeTpIKoi
apLOpoi 6TIG TAPAKATM TEPITTAOCELS.

I nux=§, 909 < x< 180°

1. spx=+3 , 180°<x<270°

Avon

l. Amnd 10 Oepehddn TOMO TNG TPLY®VO-
uetpiog éyovpe: NuPX+ovv?X = 1 emopévag

(?)2+ cuv?X = 1 omdte g+ ouvix =117

MoOnpatikd yio tqv I'" Top

5 4
2 . 2 .
ovvX=1-= oLV X =— apa

9 N 9 P

o‘qu:iE.
3

AMG 90° < x< 180° omdte ovvX<O
2
EMOUEVMG dEYONOOTE TO OCVVX = 3

T v epamtopévn Eyovpe: EQX= nux
GUVX

5
N

100 EoX=_3- ond V5
Gpo. 8pX=—75 omoTE £PX = 2

3

e _ g

GUVO
nyx:\/é -ovvX , avikabiotodbue ©To
Oepehddn TOmo MuX+ovvix =
(3-cvvx)* +ovvix=1

Il gpx= N | onote

1 ko
TPOKVTTEL.

1
dovvix=1 7y ovVx = 2 GUVETMG

o‘uvx:i%, aAré 180° < x< 270° omdte
And

1
ovvx<0 emopéveg oLVX = -5

nUX = \/5 - CUVXTPOKVOTTEL

oyéon
o V3
Wz 5
Aocknon 2"

Av ovvo=3npo-1 ko 0°< o< 90°
o) No vwoloyiceTe TOVG TPLYOVORETPIKOVG
apBpovg TS Yoviag o
B) Na Bpedsi n Ty tng mapdotacng
K= 5nue + 10cvve

1
2epm——
*°73
Avon
a) Xto Oeushiddn tomo  mux+ovvix=1

avTikaOloToVE TO GUVE HE TO Muo-1 Kot
TPOKVTTEL:

o+ @nuw-1)° =11
o+ (It o—-6nuo+1) =11
1051w — 6w =0 ombte
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nuw- (10nuw—6) =0 apa

nuo=0(amoppintetar) 1 nuu):g (8extn)

Enopévog cuve =3- § 1= 4 xat
5 5
3
QO = /e Apa, Epo ==
oLV 4
3 4
5nuw +10cvve 5'g+1o'g
B) K= K=
1 31
2ep0—— 2.2 =
2 4 2
emopévag K = % . Tehké K=11
2 2
Aoknon 3"

No vmoloyicete THV TN TOV TOPUKATO
TOPUCTACEMV

A= (Mpo—+/3-cove)’ + (3 -nuo+cove)’
_ 4np®150° + 460v°135° —np90° + ep45°

B
nu’20° + cuv’160°

Avon

A = (quw—3-cvovw)? + (3 nuw -+ cvve)?

A=nito- 243 nuw- ocvvo +3ovvio +
+3n1t0+ 243 nuecvve + cvvie

A=dnilo+4ovvieo

A =4 +ovvio)

A=4

_ Anut150° + 4o0v?135° — u90° + 45’

B nu’20° + cuv?160°

_ Anu?30° +4(-ovv45°)? —1+1

T uP20° + (—ovv20°)?

B 4nu*30° +4ovv? a5’ —1+1

B

nu’20° + cvv?20°
4-1+4g—l+1
B=—% 4 4 B-=3
1
Aocknon 4"
Av m—sx_7 Kot _x=2
NUo = Xl nue =

x=1

Na Bpebein Tipi} Tov X, d6TE ® Kot @ vo. givar
nopaninpopotikés yovieg. Ioweg givar ot
®,0.

MoOnpatikd yio tqv I'" Top

Adon
Av ©, ¢ TOPATANPOUOTIKEG TOTE MU = THO
, 3x-7 x-2 .
onote =— apa
x+1 x-1
(3x=7)(x-1)=(x—-2)(x+1) EMOPEVEC

3P —10x+7=x"—x-2 1§ 2x*=9x+9=0

+
A=81-72=9 xou X,, _943 Kat TeMKd X=3 M

x=3/2.

AMG TanTOY POV TPETEL NU® KoL MUY VoL gfvat
Oeticd apob ot yovieg Bpiokovtol oto 1° kot
oto 2° tetopnuopo. H i x=3/2 Sivel
nueo=nue=-1<0 apa anoppintetal, evd M
T (=3 diver nuo=1/2 ondte o yovia eivar
30° ka1 i 6AAn 150°

Aocknon 5"

No  vToloyiGETE TOVG TPLYMVOPRETPIKOVG
apBpovg TOV YOVIOY xOA , xOB, xOT .

Av A(43),B(-1V3),I(-1,-V3)

Avon

‘Eoto xf)A:m, xf)B:(p, xOT" =0

(0A)=42 +3 =/25=5

, 4 3 3
Apa cove=—, num=g Ko s(poa:Z

5
(OB)=/(=1)* +~/3° =4 =2
Apa  cuv —_—l——i L —ﬁ Ko
P ¢ 2 5 nue 2
3
(ON) = (1) +(3)" =4 =2
- —J/3
Apa ouv6=71=—%, nu9=T\/— Ko
£w9=;ﬁ=\/§
-1
Acknon 6"

Xg tpiyovo ABI givar, AB=8cm, AT'=10cm
ko ['=43°
Na Bpebzein whevpa BT,

Avon
Av yvopilope ™ yovia A tote Bo propodoope
Vo eQoppocovpE  VOHO  GUVNIITOVOV.
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Mmnopovpe Op®G Vo €QAPUOGOVUE  VOUO
A" _ AB . 10 8

——=—— ombte ——= 5
nuB - mpl nuB  npd3

n 8nuB=10-0,682 w nuB=0,8525, tehkd

B=59° 9 B=180°-59°=121°(napaminpmporikn)

21 ovvéyeta vroroyifovpe ™ yovio A

i) yia B=59° givar A= 180°-43°-59°=78°

Tohpa amd vépo ocvvquITévev  £yovue
BI'? = AB? + AT? —2AB- AT'-GUVA, dpa
BI'? =8 +10°-2-8-10-cuv78°

BI'® =64+100-160-0,2079=130,74
BI'=4/130,74 =11,4cm

n

NUTOVOV,

i) y1o B=121° eivor A= 180°-43°-121°=16°

Topa amd vépo cvvquitévev  Eyovue
BI'” = AB’ + AT? —2AB- AT'-GuVA apo
BI? =8 +10°—2.8-10-cuv16°

BI'* =64+100-160-0,9613=10,192

BI'=410,192 =3,2cm

Acknon 7"

Aivetar 10 kVpTé TETpATAELpO ABI'A, av
AA=8cm, TA=12cm ki A=77°, BAT =40°,
B =110° Na Bpebovv a) H droydviog AT
B) n mhevpa AB.

Avon

a) 10 tpiyovo AAT, pe vopo cuviuitévev
épovpe: AT? = AA* + A2 = 2AA- AT - GUVA

| Al =8 +12°-2.8.12.cuv77°

AT? =208-192-60V0,225=164,8
Al'=12,84cm

apa

MoOnpatikd yio tqv I'" Top

B) Zto tpiywvo ABT, yio va Bpodue Ty Thevpd
AB 0o ypeloctodpe v omévavtt yovio, m
omofa eivar ATB =180° ~110° - 40° = 30°
AB 12,84
nu30°  npl10’

Me vopo nutovev, ométe

AB _ 12,84

0,5 nu70°
AB=6,83cm

i AB-0,9397=12,84-0,5 1

Acknon 8"
Xg Tpiyovo ABI w6yovv Ta mapokdto :

o cva=E
3

o To pikog tng mrevpdg BI' givan Aoon g
gticoong X°—3x—40=0

V7512
" MHB=T
. Al ovv°135° + nul50° +g¢°120°

5
Na vrohoyicete Tnv mhevpa AT

Avon
I'vopiCovpe povo pio mhevpd, emopévars Oo
£QOPUOGOVUE VOLLO NTOV®V, ETOUEVOS 0O TO

1
GUVA = 5 , B vtoAoyicovpe To NUA.

Amo 10 BgpeldON TOTO NG TPIY®VOUETPIOG
&yovpe: NuPXx+ouvAx = 1 emopévag

2
np2A+(%] =1, onote qu*A=1—

22

A = 3 evd nuA = 7¥ OmoppPInTETOL

1.8,
9 o

T va Bpovpe to pkog g mievpag BT
Movoupe v eficwon X2 —3x—40=0
A=9-4(-40)=9+160=169 dpa

3+4169 3+13 3+13
2= = moTE X, = =8
X, = 3_7213 =-5<0, anoppinteTar

Enopévog BI'=8

V7512 \25.3-443
nuB = rE 5 !
_53-243_3B3_\3

6 6 2

nuB
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AT vOpo NTdvev £xovpe AL 8

T VORO Nt YOVHE ——=—"0
nuB - mpA

AT 8 ., 2AT 24 ,

—_— = —==—7 0onotE

B2z "Bk

2 3

42 AT =243 Gpa
Ar_zm/é_sﬁ_e\@-ﬁ_@:g\/g

a2 2 22 2

Aocknon N

"Evag mopotnpntig M Prénsr éva agpomhavo
T0 07010 TETAEL 6€ 6TAOEPO VYOG amd T OEon
B, péypr ) 0éon I', 10 0moio Oa Tpocysrm0si
670 agpodpopo mov PpickeTar oty Bfon A.
H toydvmnra Ttov ogpookdagpovg eivar 720
Km/h kv yw va @tacer ané 1o B oto I'
yperdotnKe 2 Aemtd. Av 1) yovia BIIA = 50°
kot TTIA =20° va Bpebei n anmdotoon B
Kol T0 VWYog 7OV TETOVGE TO OEPOTAAVO.
OeopNoTE TO £30.00g TNG TEPLOYNG EMiTEDO.

Avdon

Zto tpiymvo BIII éxovpe:

H toydmrto tov agpomhivov eivar 720
LAMOUETPOL avh Opo, eTOpHEVMG KGOE Aemtd
Swavver 720:60=12 yihopetpo. e 2 Aemtd
dwavvet 24 yuodpetpa. Emopévog BI'=24Km.

Eniong BITT =50° — 20° = 30° kat

Agov BI/TIA t6te BI'TI =T'TIA = 20°

(evtOG EVOALGE)
Mg vopo nutoévev oto tpiymvo BITT
. BI' I1B ,
o) 0EL ~—= ~— apa
MUBIIT  nuBITI
24 _TB . 24 _IB
30" 20’ ' 05 0,342 |

MoOnpatikd yo tqv I'" Top

24-0,342

B =16,416 Telwd

11B=16,416Km 1 16.416m
210 opboydvio tpiywvo KIIB 1o TIK &ivar to
Oyog h oto onoio Tetder To agpomAdvo Kot givan

MuKIIB = % N nus0° onote

16,416
h=0,766-16,416 w h=12,575.
Apa T0 0EPOCKAPOG TETGL GE VYOG
12,575 Km 1} 12.575m.
Kot av 0hape vo to petatpéyovpe og TOdK,

noAhamAacialovpe eni 3,2808 apo
12.575-3,2808 = 41.256 1681

Aoknon 10"

Av AB 1 d1apeTpog kokhov (O, 10cm) ko yra
onpeio M tov kdkhov sivar MOB=30°.

Noa vrohoyicete To pijkog TG yoponc MA.

Avon

Agod MOB =30° Gpa AOM =180° —30° =120°

210 Tpiyvo AOM £xovpe: OA=OM=10cm
Emopévamg pe vopo covnutéveov

AM? = 0A? +OM? —2-0A-OM -cvv120° §

AM? =102 +10% = 2-10-10- (~ovv60°)

AM? =200+ 200-0,5

AM? =300

AM =+/300 =104/3 =10-1,732 =17,32
Tehkd AM=17,32cm
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‘Opolx oxnuata-'Opola Tplyova

Avpmepémovrog I'edpyrog

Tevikd O6tov Aépe 6tL dV0 ToADY®VL 1 Kot 2
plyove  eivar  Opowr, evvoodue OTL T
TOAMOY®VOL  OUTG  €OLV  TIG TAEVPEG  TOVG
AVALOYEG KOL TIG AVTIGTOLYES YWVIES TOVG (GEC.

X1

‘Etor ot0 oy 1 1o mevtayove ABTAE kot

ABiLALE,  éyouv mhevpéc: AB=2-4,B;,
BI=2-B,I;, TA=2:I}4;, AE=2-4,E; xo
EA=2EA, % AB_ _ B _ T4 _ AE _
A1By Byl | L4y AEg
LA 2L vihoyeg pe hoyo 2, Kot 0L yoviec:
Foa, 2 WVOAOYEG HE AOYO 5, YOVIES:
A=A, B=B, [I'=L A4=4,E=E

(dnhadn or yovieg mov avticToyOLV oF
opdloyeg mievpég sivan ioeg). Ta mevidyova
ouTh Aépe OTL givar Opota pe AGYo opoOTNTOS
= 3

To tpiymve 610 TOPUKGTO GYApe 2

ABy = §AB, Bl = gBr, AT = §Ar

, L MBy _ 2 ATy _ 2 Bify 2
Eyoov: =2 =2 2L1==2 g —21=2
AB 3 AT’ 3 Br 3
AB Aql Bl 2 ’ .
2=l =Ll =2 Byouv TiC mAEvpég
AB ar  Br 3

TOVG OVAAOYEG KO TIG YOVIEG TOV TTEPIEYOVTAL
omd opdloyeg mAevpés ioeg pio mpog o,
Snhadn: A=Ay, B=B;, I' =13.

Apa ta tpiyove ABT kot Ay By 7 givat peta&h

Tovg opowe. ' var eivar dvo tpiywva opoa

umopovpe €0KoAo Vo amodeifovpe OTL dev

ypetaletor va EEpovpe OTL OAEG Ol MAELPEG

T0Vg gival avaloyeg pio Tpog pic Kot OAEG Ot

ywvieg ovg eivan iceg.

Onog oty 160TNTOL TPYOVOV  VIAPYOLV

KPP, €T6L KOL GTHV OPOLOTNTA TPLYOVOV

VIAPYOVV TO. TOPUKAT® KPLTPLOL:

1. Abo tpiywva eivar Opowa, av €ovv TIg
avtioTotyeg yovies ioeg pio mpog pia.

2. Avo tpiyova eivar Opowr av Exovv 2
TAEVPEG AVOAOYEG Mol MPOG [0 Kot TG
yovieg mov mepExovtarl and TG opoOLOYEG
TAEVPEG (OEC.

3. Avo tpiyova givor Opota av ot Thevpég Tov
gvOg  Tplydvov eivol avaloyeg pHe TG
TAEVPEG TOV AALOV TPLYDVOL.

o ta opboydvie tplyove o mpdyporto
eivar o amid Aoym g ophig ymviag Tovg.
"Etot ta kprmpio €9 giva:

1. Avo opBoydvia Tpiymva givar dpota av pio
ofela yovio Tov €vog eivor iom pe
avtiotoyn ofeloe  yovie tov  Grilov
TPLYOVOV.

2. Abo opboydvia Tpiymva givor Opoto av ot
KkGOeTEG MAEVPEG TOV £VOG £ivar avaroyeg pe
TG avtioToryeg KaBeTeg TAELPES TOVL GAAOL
TPLYGVOV.

3. Avo opboydvia tpiyova gival 6pot av, pio
TAELPA KO 1) VTOTEIVOVGO TOV €VOG givar
aviloyeg pe  pio  mhevpd Kot TNV
VOTEIVOLGA TOV GAAOV TPLYDVOU.

T mpotdoelg ovtég, mov pag divovv

SduvatotTa va kpivovpe av dVo tpiyeve eivar

oot pe Myodtepa otoyeion  omd owTd TOL

omoutel 0 OPOUOG  TNG  OHOOTNTOG, TIG
ovopdlovpe KPUNPLo. OHOOTNTOG TPLYDOV®V.
lo vo omodeiovpe kdbe o amd TG

TPOTACELS  OVTEG, TPEMEL  TPOYAVAG VO,
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AmOdEVOOVLE, OTL OAES Ol YOVIEG TOL EVOG
TpLydvov gival {oeg pio Tpog pia He TS yovieg
TOL GAAOL TPLYOVOL Kot OAEG O TAELPES Eival
AVOAOYEG LE TIG OUOAOYEG TAEVPEG TOV GAAOV
Tprydvov. Tig amodei&elg Tig apnVovLE GE E6GG
TOVG HaNTEG G GoKN oM.

Tevikd av 800 omodnmote morbymve eivor
opote T0Te 0 AOY0G dVO OHOAOY®V TAELPDOV
TOVG , £ivat 0 13106 Yo 0mo1EsdNTOTE OUOLOYES
nmhevpéc (mAevpég mov avtiotoyodv oe ioeg
yovieg) . Eivon évag Oetikdg apBpog A kot
ovopdletar AOyog OHOOTNTOG TMV OpOI®V
GYNHATOV.

Eguppoyég
1. Zto oyfpua 3 éyovue 800 opbHoydvio
napoAnrdypappe o ABI'A kot to EZHO.

X3

‘Exovv: ioeg Oleg TG yovieg Tovg m¢ 0pbEg
Yovieg kot ot avtiotolyeg TAELPEG Tov 2% givan
duthdoleg oe péyebog amd TOL TPMOTOL, Apal
elvar Opoo cOuQov pHE TOV OPOUO TNG
opoOTNTOGC.

T to epPadd Tovg Exm:

Ejpra=af=215=3

Egzno =Vv-6 =43 =12 mnopampd Ot 0
AOyog opodtntog tov  opboymviov eival:
Kot 0 Adyog twv eufaddv Ttoug:

EZ 4 2

E, af_a 11 1 P
Eapra _ @b B_11_ (12 snnash isoc
Egzne v6 v 8§ 2 2 2

He To AOYO opoldTag TV dvo opboymviov
GTO TETPAYMVO.

‘Opow Zynpoto — Opowe Tpiyove

2. Amodei&re otL av d0o Tpiywva givar opota,
T0TE 0 AOY0G TV UPaddv Tovg eivar i6og pe
70 TETPAY®VO TOL AGYOL OHOLOTNTAS TOVG.

Anhodi av tp ABT~tp AEZ, t6te ZAE- = )2

Eagz
omov A egivar 0 Adyog opoldTNTOG TOV SVO
PYOVOV.

3. Amodei&re 611 800 Kavovikd e&dywva sivan
peta&b tovg opote Kat dikaoroyeiote Ot dvo
KOVOVIKG ToADYyove pe Tov 010 apldud
TAELPOV Eivat HETAED TOVG OLLOLOL.

4. Av yua dvo Tpiyova ABIT kar AEZ éxovpe
o1, ov mhevpég tovg ABIIAZ, BI/IZE ko
AT/IAE, amodeitte Ott 1o tpiyova eivar
peta&o Tovg dpota.

5. Opoimg av &govv ABI//AZ, BI'/IZE xou
£ZB=/7 tote 10 tpiyovo givol opoto Petald
TOVG.

6. Av 800 tpiywva €povv 2 ywvieg ioeg pio
Tpog pia ToTe gival peTa&d Tovg OpoLOL.

Aockioelg
1. 210 oynua 5 va amodeiete 0tL Tl TpiymvaL
KAT kot KAB givar 6poto kot va Bpebodv
01 OLOLOYEG MAEVPEG KoL Ot {GEG YmVieg TV
V0 TPLYOVOV.
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2. X0 oy.6 TvopiCovpe 611 o1 evbeieg eillez,
81//32 ko mi/ma. Na Bpeite oha ta Levyn
TOV TPYGVOV TV £ivar petadd toug dpota
KOl VoL SIKOOAOYNGETE TNV 0mdvinon Gog.

3. Xto Xy 7 éyovpe éva tpiyovo ABT 1ov
omoiov to epfadov eivar 54 cm? Opilovue
onueie A.E omv AB ®ote BA=AE=EA
kot omv T['A onueia ZH ®ote
I'Z=ZH=HA.

Na vroroyicetat to mapakdto epfodd :
Eppn Eanz x0VEgazy

4. Zto mapokdto XX 8

1) VO GUYKPIVETE MG TPOG TNV OUOLOTNTAL
ta piywva ABO, kot ABE

B) No anodeitete , 611 LZABE=ZBAE

v) No anodeitete Ot ta tpiyova ABE kat
AAB givar peta&d Toug Opoto

3) Na anmodsifete 611 (AB)>=AE.AA

Opowe Zyfpota — Opowa Tpiyova

Hapotipnon: And ) mponyovuevn Goknon
dwmotdvoupe Ot

Kabe eyyeypoppévny yovie &vég kdkiov,
givan ion pe ™V yovia Tov &8 Thevpéc TNV
avtioToyyn yopdn NG KoL TNV £QamTopivn
TOV KOKAOL 6€ £va GKpo TG Yopdc avTiG.

5. %10 Xy 9 va anodeifete 0t Lo=Lo

6. Xto opBoydvio tpiymvo ABI Zy.10 av AA
glvar t0 Vyog oV vmOTEiVOLGO VO
amodeifete OTU
o) AA>=AB.AT
B) AB>=AB.BI'

y) AI?=AT. BT kot
3) BI2= AB2+ AT

A

Y xw0
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Ma6nuatikoi Aiaywviopoi

Empéierwa: Emrpom Atoyoviopdv

85° TTANEAAHNIOZ MAOHTIKOZ ATIArQNIZIMOZ
ZTA MAGHMATIKA "O EYKAEIAHZ"
18 Iavouapiouv 2025

O1 Nioeic Twv mpoPAnpaTwWyV
B' TYMNAZIOY

Mp6Anpa 1. Na vtoAoyloete Tig aplOuntikés TapacTdoelg
A=((-3)3+27-(-5)%-10%)- (32 -22),
B = (=53 + 102)*: (23 — 3)2
kot va ypdete Tov apiBpé A: B wg §vapn pe Bdon o 5.
Avon. ‘Exovupe:
A= ((=3)3+27 — (=5)% — 10%) - (3% — 22) = (=27 + 27 — (—125) — 100) - (9 — 4)
=25-5="52-5=53,

B = (=53 + 102)*: (2% — 3)2 = (=125 + 100)*: (8 — 3)? =
(=25)*:(5)% = (—=5%)*:5% = 58:52 = 5¢
Apa éyovpe:
A 53
:B=—=—=536=53

AB==cg=5"0 =57
MpdAnpa 2
Na mpocSiopicete 6Agg Tig Suvatés Typég tov Betucod aképalov a ya Tig omoies oxdeL 1)
wéTTa:

MK A{a, 50} + EKII{a, 90} = 100.

Inuelwon
Me MKA{a, B} ovuBoAiovue to péytoto kowd Stapétn twv aképaiwv a, B.
Me EKII{a, B} ovpforifovue T0o eAdyioto kowvd moddanddoio Twv aképaiwy a, f.
Adon
Ot Suvatés tipég tov MKA{a, 50} eivar peyadltepeg 1) {oeg Tou 1 kat pkpotepeg 1 (0€g TOU
50. Ot duvatég Tuég tov EKIT{a, 90} eivar ta Betikd moAdamAdoia tov 90. Emopévws ta
TOAATAGOLX TIOL givart peyaAvtepa Tov 90 amokAgiovtatl kat povadikr Suvaty T eivan
EKII{a, 90} = 90, ondéte MKA{a, 50} = 10.

Amtd v woémta EKIT{a, 90} = 90 mpokVmtel 0TL 0 a Tpémel va eivat Stapétmg tov 90,
Sniadn a €{1,2,3,5,6,9,10,15,18, 30, 45, 90}.

Atté v wwémTa MKA{a, 50} = 10 tpoxUTteL 6TLo a Tpémet va elval moAAamAdoto tov 10.
Emopévwg ot Suvatég Tipég tov a eivat 6Aa ta toAdamAdota Tov 10 Tov eivat Tavtoxpova
kot Stopéteg Tou 90, dnAadn a € {10,30,90}.
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Mabnpatucoi Avayoviepoi

MpéBANpa 3
Xto Sumlavé oxfipa to Tpiywvo ABI eivar
1o0ookeAég pe AB = AT ka1 ATB = w. Ta tplymva
ABZ xau ATH efvai opfoy@dvia pe AZB = AHT =
90° xaw ABZ = ATH = w. To onpeio K elvon To
péoo g mMAgupdg BT Aivetal aképn 6TuL oyveL n
lo6mTa ymvidv: ZAH = ATB.
(a) Na Bpeite To pétpo s ywviag ATB = w.
(B) N Bpeite To pétpo g yoviag AEA xai va
amodeifete 6TL To onuelo K eivar o péoo tov
evBuypdppov Tupartog AE.

Avon

(&) A6 T opBoywvia Tpiywva ABZ kat ATH éxoupe ot

ZAB = 90° — w = TAH.
AT 10 1600KeAEG Tpiywvo ABT éxoupe 6ti: BAT = 180° — 2w, omdte

ZAH = ZAB + BAT + I'AH = 90° — w + 180° — 2w + 90° — w = 360° — 4w.
Tote éxoupe ZAH =T © 360° — 4w = w © 5w = 360° & w = 72°.
(B) Eotw AEA = ¢ . Zto tpiywvo ATE 1 yovia ATB = w eivat eEwtepucn, omoTe loxVeLn
oxéon ATB=w=¢ +TAE= ¢ +TAH = ¢ + 90° — w
= AEA =@ = 2w —90° = ¢ = 2-72° — 90° = 54°,
Opoiwg, Bpickoupe kat 6Tt AAE = AAB = 2w — 90° = 54°, omtdte To Tpiywvo AAE givat
LoookeAég ue AA = AE.
210 toookeAég Tpiywvo ABT 1 AK eivat Suapeoog tpog ™ Bdon, dpa eivar kat Hog, SnAadn
N AK eivat Oog kat tov loookedovg Tpry®vou AAE. Apa eivat kat Stapecog mpog tn Baon
AE, nAaédm to onpeio K eivat to péoo g AE.
[péBAnpa 4. Aivovtal oL OeTikoi aképatot
A =aBfBB =1000a+ 1008 + 108 + B k. B = aff = 100a + 108 + S,

pe a # 0, B Ymeia. AvicxVet A — B = 4900, va poodioploete dAgg TIg Suvatég Tipég Tou
aplépov A.
Avonm
TOp@wva pe Ty voBeon €xoupe TV eglowon:
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Mabnpatucoi Avayoviepoi

aBPB — aPP = 4900 & 1000a + 1008 + 108 + f — (100a + 108 + B ) = 4900
& 900a + 1008 = 4900 © 9a + f = 49 & f = 49 — 9a.

Emeldn to B eivar ymeio, amd v wodtnta f = 49 — 9a émetal 6TLTO @ Sev UTOPEL, va TTapEL
T peyaddtepn tou 5, aAAd oUTE Kau Tiur pkpdTEPN TOL 5. Apa Tpémel va gival a =
5,0mote B =49 —9a = 4.

Oa pmopovioape emiong va epyactolpe wg edng: Emedn 0 < B < 9, émetat 6Tt
40 49
0$4—9—9a$9@—4—9$—90(5—40@40$9a£49@;$a$?@a=5,

omdte Oa elvan B = 4 kaL afff = 5444.

295 tpémog. Extedolpe v khaoowk agaipeon A — B :

ZTig Svo teAevTaies B¢oelg TpokvTITOVY §VO Pndevikd. Etnv Tpity

a B B P B0éon amd to Tédog Tpémel M Spopa va elvar 9, To omolo
amokAeletat yti mpémel va elvar a = 1. Emopévwg mpémet va

= a BB mpoupe pia eKaTOVTASK [LE CUVETELX TV GOTNTAL
4 9 00 f+10—a=9@a-fF=1

KOl 0TI GUVEXELR 0TV eTTOpeVn Béona — 1 =4 & a = 5.
Apa éxovpe a=5, =4 kat A = 5444.

" TYMNAZIOY

[p6BAnpa 1. Na tpoodiopioete 6A0ug Toug BetuLicos Tpuri@roug aképaioug apdpoig
A=afy =100a+ 108 +y

ot omoiot katd v Evkleidela Swaipeor Toug pe to GBporopa twv Ymeiwv toug divovy
TmAiko 20 kat uTtdAotro 6.

Avon
A6 Ty uT6BEON £XOVpE bTLTA @, B, Y Elvan Ym@la pe @ # 0 1oL tcavoTolovv Ty eglowon:
A=aBfy =100a+ 108 +y =20(a+B+y)+6 &
80a — 108 — 19y =6 © 80a — 108 =19y + 6 © 10(8a — f) = 19y + 6.

Amé v tedevtaia egiowon mpokvTTEL 6TL 0 aképatog 19y + 6 elvar ToAAamAdoto Tov 10.
Avuté oupBaivet povo yux thy tipi y = 6.

H 1y y = 6 pmopet va mpokvel dpeoa and v egicwon A = 20(a + B +y) + 16, and
™V omola TTPoKVTITEL ATL 0 AptBpOG A £xeL TedeuTtaio Yn@io to 6.

Apa £xovpe Ty eblowon:
10B8a—p)=120=28a - =12 8a—12 = 4.
Emeidn 0 < f < 9, éxoupe 0TL N povadikn EMITPETTN T TOV @ elvat a = 2, omdTe

TPOKVTTEL OTL f = 4 ka0 (NTOVREVOS aptBldS eivat 0 A = afy = 246.

[p6BANpa 2. Na tpocSiopioete OAEG TI§ TIHEG TOV AKEPALOV V VLA TIG OTIOIEG 0 apldpuog

v+ 9v+20
T v2+3v-—4
elvon axéparog.
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Mabnpatucoi Avayoviepoi

Avon
‘Exoupe 6Tt
v2+9v+20=v2+5v+4v+20=v(v+5)+4(v+5) =V +5) W +4).
V2+3v—4=vi+4v—v—4=v(v+4)-(v+4) =W+ -1).
TNa va opiletat o aptBpdg A TpémeL 0 Tapovopao TS va eivat Sta@opog tov 0, 0O TE TIpETEL
+H)v-1D#0eov+4#0kav—1#0o v+ —4kav * 1.

_1/2+9v+20_(1/+5)(v+4—)_v+5_v—1+6_1+ 6
T v2+3v—4 (v-DW+4) v-1  v-1 v—1

omoTE
6 6
A=1l+—€Zlo—eclov-1€{-6-3-2-11,23,6}
v—1 v—1
ove{-5-2,-10 23,47}

Inpeiwon. Mmopovpe emtiong va ypdyovpe:

A_v2+9v+20_v2+3v—4+6v+24_ + 6(v+4) N 6
T v243v—4 vZ+4+3v—4 - v-1DWv+4) v—1
MpdBANpa 3
Aivovtat oL €10 DOELS
b
5(7x —2a) =6 (Sx + E)' (E1)
b
3(8y - 6a) = 7<3y+7>. (Ep)

pe dyvwoto To X Kat To y, avrioToia, eve ot apdpoi a, b, ue b > 0 givow aképatot Tov
Oewpovvtat yvwotoi. Na tpooSiopioete v gAdyiotn Ty tov aképawov b ya v omoia
kot ot §Vo Sedopéveg elomoelg Exouv aiépala Avon.

Avon

T v mpwtn e€lowon éxovpe:

b
5(7x—2a)=6(5x+g)@35x—10a=30x+b

®5x=10a+b4:)x=2a+§.

Emedn o a, b eivar aképaioy, n e&iowon €xel aképateg AVoeLs, yla kdbe axképato a, av o
Betids axépatog b eivat Betikd ToAamAdoto tov 5.
T tnv Sevtepn eglowon éxovpe:

b b
3(8y — 6a) =7<3y+7) © 24y —18a =21y +b o 3y = 18a+b@y=6a+§.
Emedn ot a, b elvar axépatoy, 1 eglowon €xel aképateg AVoeLs, yla ke aképato a, av o

Betds arépatog b eivat BeTikd ToAAamAdoo Tov 3.
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Mabnpatucoi Avayoviepoi
Emopévmwg 1 eAdxLotn T g mapapétpou by v omoia éxouvv aképaia Avon kat ot §Yo
SeSopéveg eElomoets, ya kabe aképato a, eivan to EKTI{5,3} = 15.
p6BANpa 4
Aivetar ofuy®dvio 1oookeAég tpiywvo ABT pe AB = AT ko onpeio Z oty mpoéktaon g
mAsuphg BT mpog To pépog tou I' Tétolo, dote va 1oxvet BAT = 2 - TAZ ko 1) eubsia AZ va
elvat k&8st o SixoTéHO TG Ywving ABT.
(o) N amoSe(€ete 6T AB = BZ.
(B) Na Bpelte Tig ywvieg Tov Tprydvov ABT.
Abon

(a) Eotw 6TL 1 Sixotépog g ywviag ABT

Tépvel v AZ oto E. Tote ta tpiywva AEB

kot ZEB givat oa, ag@ov égovv

AEB = ZEB = 90°, ABE = ZBE
kat m mAevp& BE eivar wowr (T-TI-T).
TUVenws, to Tpiywvo ABZ eival toookeég
ue AB = BZ xau BZA = BAZ.
EvaAdaktikd, ptopoUpe va TOORE OTL 6TO
Tplywvo ABZ 1 Stxotdpog tov BE eivan kat
UYog, odTE TO TPlywvo auTto eivat
LoookeAég pe AB = BZ.

(B) AvTAZ = ¢, téte BAT = 29 ko
BZA = BAZ = BAT + T'AZ

=2¢ + ¢ =30.
EmumAéov, €xoupe
ABI = ATB =TZA + TAZ = 3¢9 + ¢ = 4¢,
a@o¥ 1 yovia ATB eivat eEwTepikiy 6To Tpiywvo Al'Z. Ao To dBPOITHA TWV YWVLHY TOU
Tprywvou ABT maipvoupe
49 + 49 + 2¢ = 180",

KoL dpa @ = 18", Emopévawg sivat

BAT = 2-18" = 36" kat ABI' = ATB =4-18" = 72",
O1 ANosig Twv doknoewv Tou Teuxoug 134

A16. Na e€etdoete av eivat Suvatdv va Tomobetiioovpe Toug 49 Betikos aképatoug and To
1 péxptL ko 49 ota TeTpdywva evog Tivaka 7 X 7 £ToL MOTE 6 KAOE kel va epiéxetat pdvo
£vag aptOpds ka va pnv umtdpyovv 8o Ttp®dToL apdpoi oe yertovikd keAld.

Inpelwon, E6a Oewpoius ws yerrovikd kelid exelva mov govv kowij mAsupd 1f kowij
KopUi]. (MO Povpaviag 2024)
Abon. TTapatnpodpe katapyiv 6Tt petadd Twv 49 Betikdv aképatwv amd to 1 péxpt to 49
vmdpyovv ot &g 15 mpwtou: 2,3, 5,7, 11, 13,17, 19, 23, 29, 31, 37,41, 43, 47.

TOUE®VA LLE TOV 0PLOUO TWV YELTOVIKOV KEALOV TIPETEL OL TIAPATIAVW TP TOL aptBpol va
tomofeBolv o€ keAld oL ota SimAavd pe pia kKown TAgvpd 1 pia Ko kopuEY va
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Mabnpatucoi Avayoviepoi

vTdpxovv povo to 1 kat ot svvOeToL Betikol aképatot atd To 1 uéxpl to 49. Ltov ivaka TTov
akoAovBei Sivoupe pia Tétola tomoBétnon Twv 15 TpoTwy.

2 3 5 7

11 13 17 19

23 29 31 37

41 43 47

Tt vmoAotma keAd B totofetnBovV oL utdAotot 30 apBpoi amd to 1 péxptto 49.

N53. Na anodeitete 6tu
(o) Ymhpxouvv amepor Betucol aképaior v TETooL WoTe 0 aptbpds 2v va eivar TéAE0
TeTpdywvo kat o aptuds 3v va eivat TéAerog dBog.
(B) Aev utapxer OeTikdés aképaog u TéTOWG MOTE 0 apBuds 2 + pu va eivar TéAE
TETPAywvo kat o aptpds 3u va eival TéAelog k0Bog.

(MO Povpaviag 2024)
Abon. (o) T va elvat 0 apBpos 2v TéAelo TETPAYWVO TIPETIEL O V VoL €XEL TTAPAYOVTA pia
SOvaym Tov 2 pe Teptttd exBéTn, SnAadn To 224, Emetdn) inteitat kat o aptBudg 3v va elvat
TéAel0g kKUBog Ba mpémel 0 Tapdyovtag 22* ya eival Tédelog kKOBoG, SNAady TpémeL o
ek0£m¢ 2k + 1 va elvan ToAdamAdato Tov 3. ‘Evag tétolog Tapdyovtag eivat to 23 = 8.

T va eivat o aplBpdg 3v tédetog kOBog mpémeL 0 v va €xeL Tapayovta pia SHvaypun tov 3 pe
£k0£TN TNG Hop@rs 314 — 1, SnAadi To 3341, Emeidn {nreitan kat o aptOpudg 2v va eivat téeto
Tetphywvo Ba mpémel o mapdyovrag 33471 va eivat Tédelo TeTphywvo, SnAadt mpémet o
ek02mG 31 — 1 va eivar moAAamAdoto Tov 2. Evag tétolog mapdyovtag stvai to 32 = 9.

'ETot péxplL trpa Exel tpokviet o aptBudg 23 - 32 = 72,

Ma v evpeon dmelpwv BeTikdv aképalwv pe Tn {nTovpevn WBOTHTA apkel va
TOAAATIAQGLAOOVE TO 72 pE évav Tapdyovta Tou eival TavTdXpova TEAELO TETPAYWVO KL
Té)elog KOBOG, yia TtapdSerypa o a’, 6Tov @ TuXOV aképalog.

(B) Eotw 6Tt 0 apt®uds 3u sivar tédelog kOBog, SnAadn 3 = a®, 6mov a BeTuds axépatog,
Kat €0Tw OTL Kkt 0 aptOpog 2 + p eivat tédeto tetpdywvo. Tote éxoupe

3 3 3mpmTog , , ,
3u=a® = 3la® == 3|a = a = 3k, 6Tov Kk BeTKds aképatog

=3u=27k>>pu=m01.9=>pu=3p=>pu+2=3p+ 2, ue p Btk aképalo,

omoOTE 0 AplOUOG U + 2 Sev pmopel va eivat Tédelo TeTpdywvo, To otolo avtikeltat oty

vdBeom 6TLO aptBpoG 2 + p va eivat TEAELO TETPAYWVO.

Mpdypaty, o Tuxdv Betikds axépatog x Taipver ™ popen x = 3k + v,v € {0,1,2}, omdte
x? =moA.3 +v? =moAd.3+ 1.

['67. @ewpobue mapoadnAdypappo ABTA, onueia M mdvw ov mAgupd I'A ko ta onpeia E
™ EN

ou N v o Stxy@vio AT, étot wote BE L AT kat - = . Av orvBeieg MN ko NB givon

kdOeteg, va amodeifete dtito ABI'A givan opOoydvio.
(MO Povpaviag 2024)
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Mabnpatucoi Avayoviepoi
Abom. Ao to N @époupe TapdAAnAn mpog tig TAevpég AB kat T'A 1) omola Tépvel v evBeia
BE, é0tw oto onpeio P.

A

A
AT ta opota tpiywva ENP kat EAB éyoupe

NP EN NP TM TIM
E_E:E_E_EﬁNP—FM.
Emeldn NP [|I= I'M to tetpdmigupo MNPT eivat maparinAdypappo, omdte I'P|| MN kat emedn
amd v vrdBeon ot evBeieg MN kot NB elvar kabeteg, émeton 6Tt I'PL NB. Emopévwg to
onpeio P eivat to opBokevtpo tou Tprywvov I'NB, omote Ba eivat kat NPL B = MI' L I'B,
omoTe To TapaAAnAdypappo ABTA eivat opBoymvio.

AcoknoeIg yia AUon

A84. Na mpoodilopioete TI§ TLHEG TOU TpaypaTikoV aplBpo k ya Tig omoieg To cUoTNHA

K 1
xX—y= 7
6x+3y=1,

(o) €xet povaduam Avom, (B) dev éxet Abom kat (y) éxet amelpio AVoewv

A85. Na mpocSiopioete TIg TLpég TG TapapéTpov a € R yx Tig omoleg To cvoTHA e
AYVOOTOVG X, Y
x+2y=a+6,

2x —y =25-2a,
éxeL pla Aon (x,y), pe x, y BeTicos aképatovg.
A86. Av ot tpaypatukol aptBpoi x, y, z tkavoTolohy To GUETNHA TWV EELEMTEWY

1.2 3 1 6 5
—+-+-=0, ————- =0,
X y z X y z

va Bpeite TV T TG TApAoTACTG
x z
P(x,y,z) == +X +-.
y z x

A87. Na AoeTe TO GVLOTNHA TWV ESLOMOEWY

1 1 1 1 1 1 1 1 1
G ' -1}

- =, = + =
x y+z 2 y z+x 3 z x+y
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To Mp6fAnpa Twv F'evedAinmv

660 mMBavo eivan va £xovpe TV (8ta pépa yeveédia;

Ipurntdpng MNavtelng - Atapavtidng AnpuAteng

Ag TOUHE OTL BPLOKOUOOTE OE pia TAEN We padntéct. Kdmolol amd autoug eival mbavo va éxouv
yevéBALa TV 8La npépa. Mmopei va BpeBolv SUo maudid va éxouv yevéBAa tnv SLa nuépa; Mrmopet
LE TN AOYLKA KOG VA LNV TO TLoTeVOURE. Opwc, to Stdonpo "MpoPAnua twy FevebBAiwv" Seiyvel kTt
TOAU SLadopeTiko!
T Eivat to MpoPAnpa twv MeveBAiwy;
To MpdéPAnpa twv FeveBAiwv eivat éva pabnpatikd
TPORANUA TTOU pE TN AUOH TOU OTOXEVOUKE 0TV €EAG
epwtnon: Av og plo opdda avBpwrnwy, 1. OE Lo
Taén, emké€elg SUo tuxaia drtopa, Tola Eival n
mubavotnta va €xouv yevéBAla tnv dla nuépa;
H “EkmAngn” tng MBavotntog
ApXikd, pmopel va motelelg ot n rubavotnta sivat
TOAU [kpr, €8IK& av okedteig OtL umdpxouv 365
NUEPEG O€ €va XpOvo. Kabwg auvgdvetal o apBpdg twv padntwy otnv tdén, aufavetal kot n ubavotnta
va urtdpxouv SU0 dtopa pe tnv iSla npepopnvia yévvnong, oAd n oxéon autr Sev elval ypoppkn
(6nAadr) Sev urtapxet avaloyia). Ag to SoUpe avaAuTKA:

*  Me 10 pabntég otnv tdén, n mbavotnta ival mepinov 12%.

e Me 20 pabntég otnv tédén, n mbavotnta sival mepinov 41%.

o Me 23 pabntég otny tdén, n bavotnta sival mepinov 50%.
AuTo onpaivel 6t o 1 otig 2 taelg pe 23 padbntég, avopEVETOL va UTIAPXOUV HaBNnTEG TTou €xouv
yevéBAa tnv it nuépal

o Me 30 pabntég otnv taén, n mbavotnta avePaivel oto 70%.

°  Me 40 pabntég otny tdén, n mbavotnta ival mavw and 90%.

e Me 50 pabntég otny taén, n mbavotnta sivat nepinou 97%.
Ag urtoBégoupe OtL éva oxoAeio €xel 200 pabntég. Eivat oxedov BERato OtL dxL povo otL Ba Bpolpe
800 pabntég pe yevébha tnv Sl nuépa, oA mbavotata ot Ba Bpoupe moAloug! Edw, n
mBavotnta va umdpyouv Touldylotov Vo pabntég pe ta idia yevéBAla eivat oxedov 100% kat
UTTAPXEL OPKETA LEYAAN TBavOTnTa va UTIAPXOUV aKOMN Kot Tpia ) TEooepa (euyapLa Labntwy pe
v 8la npépa yevebAiwv.
Moti ZupPaivet Auto;
Ag oUpe o avaAutikd ylati to "MpoPAnua twy FevebAiwv" €xeL ta mopandvw amoteAéopata Kat
nwg n mbavotnta va BpeLg, o€ pla opada atopwy, SUo dtopa pe ta (Sl yevéBAla avédvetal 6oo
peyoAwvel To mAnRBog g opddag. Oa To g§nyrooupe xpnolponolwvrag anAd Madnuatikd, mou o
EMUMESO UTIOAOYLOUWV Elval yVWOTA artd T0 ANHOTIKO.

Baoikég Apxég Mbavotitwy
Mpwrta, ag BupnBoulpe T eival n «MBavotnTar, ota Madnuatikd. MNa napadeypa, av otpioupe

1 EvwooUpe paBntég kat LabATpLeg, aAAd yia AGyoug GUVTOMIAG XPNOLUMOTIOLOUVHE TOV GPO «UaBNTEGY.
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To pépinpa Tov Fevebriov
£va KEpHQ, TOTE WG MBavotnTa va €pBeL «MPAppATa» OVOUATOUHE £vay opLONO TTOU AVTLOTOLXEL OTO
nooo BERatol ipaote Ot Ba £pBel Mpappata. SUYKEKPLUEVQ, av oTpilOULE Eva KEPUA, EXOUME SUO
mBavd arotehéopata: «Kedaln» r «Mpappotar. Av emimAéov To KEpPa gival, OMwG AEPE «TIHLOY,
Tote Sev £xoupe Adyo va Bewpoulpe OTL N pia TAEUPE amtod Tig SVo eivat o mBavo va epdavioTel.
Apa, 6rwg Aépe ta Vo anotedéoparta ival «oomiBavay kat n rbavotnta va epdaviotel «Kedbahn»
. , , . 1. cho . 1, . .

givat pia TG 800 Kat EMOUEVWE - () 50%). Avtiotola 5 €lvat kaw n TubavétnTa Tou amoteAéoparog
«paupata.

Av pi€oupe éva ouvnBLopévo, Tiplo Lapt, tote umdpyouv €L Suvatd anotedéopata: ta 1, 2, 3, 4, 5 kat
6, Ta omoia eivat oomiBava. H mbBavotnta va €pBet kABe éva and ta anoteAéopata, m.x. T0 3, elvat
o Evwn TuBavotnta va unv €pBet 3 umoloyiletal pe SUo TPOMOUG:

e A’ tpomog: av dev €pbeL 3, tote €pxetat 1 4 2 1) 4 4 51 6. Anhadr) undpyouv mévte LooniBava
TTAN00¢ EVVOIKOY ATOTEAETUATWY

anoteAéopara, yia va pnv €pbet 3. Mpddoupe KOLL QVTLKOBLOTWVTOG

TAN00¢ GAWV TWV AMOTEAETUATWY
. 5
Bplokoupe P

e B’ tpomog: adatpolpe arno to 1, v mbavotnta va £pBet 3, dpa urtoloyilovpe 1 — % = z.

Fevikd, 600 peyahltepn eival n mbavotnta evog evéexdpevou, tooo o BéPatot eipaocte ot Ba
oupBei o evdexopevo autd. O peyahltepog Babuog BeBatdtnrag ival 1 kat o Hkpotepog eivat 0.

Ymnoloyifovtag tig MBavotnteg MevebAiwv

Ag urtoBéooupe OTL Exoupe Lovo 2 pabntég oe pia taén. Nota ivat n mbavotnta va éxouv yevéBALa
™y i6la npépa; Emonpaivoupe OTL eival EUKOAGTEPO VAL QATTAVTAGOUKE OTO EPWTNHA «ToLa ivat n
mubavotnta va upv €xouv yevéBAla Tnv (la nuépar. ITn ouvéxela Ba AMOVTHOOUME TO apXLKO
epwtnua tou poPAnpatog. MNa Adyoug amhotntag Ba AUoou e to TPOPANpa He tnv undBeon OTL oL
paBntég éxouv yevvnBei o £1og tou Sev elvarl ioekto, dpa £XeL 365 NUEPES.

KaBe €vag ard tou Vo propei va €xet yeveDALa omoladAToTe NUéEPa Ao TLg 365, EVOG £TOUG.

Apa, o mpwtog padntrg, and toug SUo pmopel va €xeL

yevéBALa omotadnmote amod TG 365 nuéPeg Tou xpovou. O

SeUTEPOC LAONTAG, yLa va unv ExeL Ta (SLa yeveéDALaL e Tov

npwto, Ba mpémel va €xel yevéBAa pa amo Tig 364

UTTONOUTTEG NUEPEG.

Enopévwg n mbavotnta va unv €xouv yeveéBALa thv (St

nuépa avtiotolkel otnv bavotnta o Seutepog padntrig

va €xeL yeveDALa SLadopeTiki nuépa amod tov mpwto, Snhasdn z—:: .
3TN CUVEXELO QUITOVTOULLE TO QPXLKO EPWTNHAL:
H rmuBavdtnta ot 600 padnTég va éxouv yeveéBAa Ty iSta npépa eivat 1 — % = 3—25 =~ 0,27%

Mpokettat ya oAy pkpr) mbavotnta, nepinou 0,27%.

‘Otav £€Xoupe TAEELG UE TEPLOCOTEPOUG HABNTEG

Ag urtoBécoupe OTL €xoupe 3 paBnTéG oe pa Tdén. Mota givat n mBavotnTa TouldyLoTov 2 amnd
autolg va €xouv yevéBAla tnv dla nuépa; Oa epyactoUpe pe Tov (Slo tpomo. Apxkd Oa
umoloyicoupe v mBavotnta va punv éxouv yeveéBAlo tnv {Sla nuépa Kol otn cuvéxela Ba
QUTTAVTICOUKE GTO OPXLIKO TIPOPANUAL.

EYKAEIAHE A’ 135 (2025) 7.3/40



To Ipépinpa Tov Fevebriov

O TpWToG HaBNTAG HIopEel va £XeL yevéOALa omoladnmote amd Tig 365 NUEPEG TOU XPOVOU.

Mpw mpoxwpriooupe ag okedtolpe 1o €€AG: Av emhéoupe Tuxaia Vo nuepopnvieg moéoa Levyn
NUEPOUNVLWY UITOPOUUE Vo €XOUUE; M.X. €va {elyog Umopetl va eivat
10 louviou kat 5 Auyouotou, éva Ao 12 louAiou kat 20 lavouapiou,
EVW) UTIOPEL Va £XOUUE Kol éva {eVyog e TNV Sla npuepopnvia, Omwg
10 Maiou kot 10 Maiou. Edooov to nuepoloylo éxet 365
Sladpopetikég nuepopnvieg, ta Levyn eival 365 - 365. Etot to mABog
Twv mBavwv {evywv yevebAiwy yla SVo padntég eivat eniong 365 -
365.

AG eTLOTPEYOULE TWPA OTO EPWTNHA pag. O SeUTepog LabnTAg MPEMEL va XL YeVEDALO OE pLa oo

TG 364 GAeG NUEPES (SLadOPETIKES QIO TOV TPWTO).

Mo ta yevéBAa Tou Tpitou pabntr umdpxouv 363 SlaBéoLueg NUEPEG, WOTE va PNV €xeL Ta Sla

yevéBALa pe Toug dAoug V0. Emopévwe, yia KABe pa amo tig 364 nUéPES Tou SEUTEPOU UTIAPXOUV

363 NUEPEG yLa TOV TPiTo. Av cUVEUACOUHE OAEG TIG TIEPUTTWOELG YLa TOV SEUTEPO Kal ToV Tpito

umdpxouv 364 - 363 neputtwoelg. Etol n mbavotnta o 650rapoq KoL 0 TPITog va €xouv yevéBALa

364 363

SLabOPETIKA NUEPQ ATLO TOV TTPWTO KOl LETAEY TOUG ElVO.l Py r] aALWG 3o e
364 363
H ruBavotnta va pnv cupBei auto eivar 1 — 3ot 3es

Qot600, av §ev cupBel auTo, TOTE oNUaivel OTL TOUAdLOTOV §U0 Ao autoug €xouv yeveBALa Thy iSla

nuépa. Apa, n mbavotnta Vo Touldxlotov HaBnTéG va €xouv yevéBALa tnv Sta nuépa eivaul —
364 363

365 3es - KaBug auédvoupe To mARBoG Twv padntav e TéEng, n rbavétnTa va éxouv SladopeTikd

. . . s 364 363 362
yevéBAa pikpaivel. Me 4 pabntég, n mbavotnta auth sivat: e 705 308

JuVenWg, avtiBeta, n mbavotnta va €xouv ta idla yevédOALa 2 amd autolg Toug 4 pabntég eivac:
364 363 362

365 365 365
Moleg eivart oL avtioTolXeg TIBAVOTNTES yia TAEN He 23 HabnTég;

Mo pla taén pe 23 pabntég, to mpdypa yivetal o eviunmwotakd. H mbavotnta oAol va éxouv

. . N 364 363 362 343
Stadopetikd yeveOALa elval: — + —+ — e — = (0,4927
365 365 365 365

AuTO onpaivel OtL n TBavOTNTA VoL UTIAPXOUV TOUAGXLoTOV U0 Habntég amd autolg va éxouv ta (Sl
yevéBAa eival: 1-0,4927=0,5073 Anhadn mepimou 50%.

Mori Av§avetal n MBavotnta;

H mBavotnta avéavetal tooo oAy, ylati pe kabe véo padntr npootiBevtat MOANEG VEEG EUKALPLES
yla va uTtdpxouv kowva yevéBALa. Ma mopddetypa, o pio ta€n pe 10 pabntég undpyouv 45 Suvatd
Tevydpla pabntwy evw oe pia taén pe 23 pabntég, umdapxouv 253 duvatd Sladopetika {evydpra
pnadntwv! Otav £xoupe MOAAG Suvatd leuydpla, eival TOAD Tio mBavod Vo CURIECOUV Ta yeVEOALA
600 pabntwv. Kat maviwg, étav and ta 45 nape ota 253 Suvatd {euydpla, TOte n mBavotnTa ylo
Kowa yeveéBALL augavetal onpavtikd. Autog eivat o Adyog mou n avotnta eivat T0o0 Heydin
OKOMQ KOLL LLE €VAV OXETIKA UIKPO aplBpd podntwyv, onwg 23.

Tu Znpaivel "Zeuydpt Madntwv";

Otav Aépe "Teuydpt padntwv", evvoolpe OtL Slahéyoupe SUo paBnTég amod v Tdgn. Eto
OUYKEKPLUEVO TPORANUA TO KAVOULE yLlaL Ve OUYKPIVOULE Ta yevEBALA Toug. Ma mapddelypa, av n
AN éxel 23 pabntég, pnopolpe va emthééoupe U0 and autoug, tnv Oupavia kat tnv Euyevia, kat
va SoUpe av €xouv ta iSla yeveBALa.
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To Ipépinpa Tov Fevebriov

MNwg Bpiokoupe tov AplOuo Twv ZeuyapLwv;
AG UTOBECOUHE OTL OTEKOUAOTE UIPOOTA 08 23 HabnTég Kat Tpémnet va ertthé€oupie SUo amd autoug.
Ag 60U E WG UITOPOULLE VOL TO KAVOURE Bripa-Brpa:
1. Emuléyoupe tov mpwto padnti: Exoupe 23 emloyég (pmopoUpe va emé€oupe
onolovénmote arnod toug 23 pabnteg).
2. EmAéyoupe tov Seutepo padntn: Mpémnel va eivat StadopeTikog amnd tov mpwto. Apa, EXOUUE
22 gruhoyEg yla tov §eUtepo padntr, SnAadn 1 Ayotepn, e€atpwvtag tov padntr mou éxoupe
N8N emeteL.
Twpa, av npoonabriooupe va ¢tdfoupe éva feuyapt pe kaBe mBavod tpdmo, €xoupe TOAAEG
TIEPUTTWOELG. o tapdSetypa:
e Av SloAégoupe mpwta tv Oupavia kat petd tnv Euyevia, éxoupe éva Zeuyapt (Oupavia-
Euyevia).
o Av SlaAggoupe mpwta tnv Euyevia kot petd tnv Oupavia, €xoupe to iSlo euyapt (Evyevia-
Oupavia).
AMN\G emeldn) to {evyapt Oupavia-Euyevia givat to i8to pe to euyapt Evyevia-Oupavia, Ba mpémnel va
HeTpricoupe kABe Leuydpt povo pia hopd.
Ag Yrohoyicoupe Tov AplOpo twv Zeuyaplwv
Av TpoomafoVoape Vo HETPHOOUHE OAa Ta {euydpla He To xépL, olyoupo Ba Atav moAAR Kot
XpovoPopa S0UAELd. QOTOCO, UTIAPXEL EVOG TILO ATAGG TPOTIOG VOl KAVOUIE QUTOV TOV UTTOAOYLOUO:
e Mpwto Bripa: MNa Tov mpwto pLabnth €xeLg 23 emAoyEG.
o Aeltepo Brpa: MNa tov SeUTEPO HaBNTH EXELG 22 ETUAOVEG.
Av oA amAacLdooupe autolg Toug aplBpoug, Bpiokoupe 23 - 22.
Ag BuunBoulpe Opwe OtL kAbe Leuydpt petprBnke Vo dopég (r.x., Oupavia-
Euyevia kat Evyevia-Oupavia), OmoTe MPEMEL v SLALPECOUE QUTOV TOV apLlOpd
St 2 ywa va umoloyicoupe to TARBOG twv leuyapuwv, epdoov Sev pag
evBladépel n oelpd emloynig Twv pabntwv: 506+2=253
Apa, urtdipxouv 253 SLadopeTikd (ELYEPLO TTIOU UITOPOUHE VA GTLAEOUE OO MLa TAEN HE 23 HabnTEG.
K&Be éva and autd ta euyapla eivat pia gukatpio va Bpolpe SUo podntég pe ta idla yevébALa.
Juunépacpa
STov peydho aplOud fevyapuwv (253) Bpioketat o Adyog mou, o pia Ta€n pe 23 pabntég, ot
Tubavotnteg va Bpolpe Vo pe ta (St yeveBALa ival tooo uPnAég!
Neipapa otnv Tagn
Mropeig va Sokipdoetg o MpopAnua twy MeveBAiwv otnv ta€n cou! Pwtnoe GAoug Toug cUPHABNTEG
00U TIOTE £XOUV YEVEBALA KO SEG OV UTIAPXOUV KOWVEG NUEPOUNVIEG. Oa ekmAayeig tdoo ouxvd cupPaivel!
To Mp6BAnua twv leveddiwv eivar pia & S
anoteAéopara, mou Seixvel WG ot MIAVOTNTES UITOPOUV VA UAG KAVOUV va S0UUE Ta payuata
UE €évav evteAws SLOPOPETIKO TPOmo. OMOTE TNV EMOUEVN opa mou Ja eioat o pia Taén yeuatn
padnrég, Suprioou: UMOPEI va EXELS TIEPLOOOTEPO KOLVA UE TOUS CUUUATINTES 0OV arto O, Tt Vopilelg!
2nu. To napaboéo auvté npdéBAnua da to Bpeite kat otnv ékdoon g EME «Ta Madnuatikd pog
Staokedadouvr.

Tk L TIKH) TPOKANON, UE EVIUNMWOLAKA
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E@appoyéc TG Tptywvoustplag
o€ AA\a edia

Txwovréka AreEavdpa-T'pumapng Mavreing

KOTOVONGOVLE TOV KOGHO YOp® HOG HE TPOTOLG oL {6mG dev pavtalopacte. Ao Ty

KOTOVONGT TOL TPOTTOV LE TOV 0TOi0 T0 PMG TAEWBEVEL 1] dNOVPYEL TO OVPAEVIO TOEO,
péxpt v mhonynon ot Odlacca Kot TNV €EEPEVVNGT TOL GUUTAVTOS, Ol EPUPUOYEG TNG
Tpry@vopeTpiog eivar apétpntes. Xto apdpo mov axorovbei, Ba dodpe mTHg avTd TO padNpoTIO
epyakeio éxel enmpedoet ™ vavtiio, TV actpovopia, ALY Kot ™V KaOnpepwvoTTd pog. Ag
AVOKOAVWOLLLE TIG YWVIES KO TIG AMOGTAGELS TTOV KpVBovTtot Tovtol yopw pog!

I I TPIYOVOUETPIOL Elvan Hiot GUVEPTOCTIKH TTVUY TOV HaONUATIKOV Tov pag Bondd va

Tpryovopetpio: "Eva padnpatiké epyodreio wov arralerl Tov k6opo

TKeQTETE EVOV KAMETAVIO MOV dtooyilel TOV oKeavo T VOYTO, VOV ETGTNLOVO TOV TOPATNPEL
TOVG TAAVATEG ) Evay TEYVIKO OV G)EdALEL GLGTARTA OTTIKAOV WVDV. Tt Koo £yovv pueta&d Tovg;
Olot ypnowomooby v Tpryovopetpio, éve podnpotikd epyodeio mov poag Pondd va
KOTOVONGOVLE TOV YDPO, TO GOG KL TOL AGTEPLAL.

H TpryovopeTpia 611V OATIKI: TO QOGS O TPIY®VO

H ontikn, n omoia givar KAAS0G TG GLOIKNG TOL acyoreitar pe ) pekétn tov eTog, Pacileton
oe peydro Babuo otig apyés g Tpryovouetpias. Méca amd pabnpotikods vroroyiopovs, 1
TPLYDVOUETPIO. EMTPETEL TNV KOTAVONGT QOVOUEVOVY OTeOG Yoo Tapddetypa 1 dudblaon, 1
avaKAOON KoL 1) 0VAALGT) TOV QOTOGC.

Awd0roon: To Qog oAhaler mopeia

H 8160kaomn givar To Qotvopevo koté T0 0moio To Qog
aAralel kotedbBuvon Otav mepvd and Eva pEGo e £va
GAXo (1.y., amd oV afpa 670 VEPOD).

o H yovio pe v onolo 10 @og EGEPYETOL GTO VEO
péco, kabmg ko M yovie pe v omoio e&épyetan,
vrohoyiCovtor pe ™ Ponbew ™G TPLYOVOUETPIKNG
GLVAPTNONG TOL NELTOVOL (SiN).

e O vopog 7Tov Snell poag divee ™ oyéon:
n1=sin(01)=nz+sin(02) 6mov N1 kor N2 eivon ot deikteg
S160haong twv dvo péowv, kat B1, B2 givar ot yovieg
TPOGTTOGNG Kot ddOAaong.

Topaderypa: Otav po oktiva mtog TEQTEL A&l o€
pio  yodhwvn  emodveln, 1 yovio  ddBroaong
vrohoyileton dote va TpoPreBei ndg 10 og Oa Ta el LEGO 6TO YVOAL

AVAKLOGT): TO QOG EMOTPEPEL
Orav po aktive 9otdg Tpoorintel og o Agio empaveia (.y. kabpéeng), n avikhaon akolovdet
GUYKEKPULEVOVG YEMUETPIKOVG KOVOVEG:

o Hyovia npdontoong (0i) eivar ion pe m yovia avakioaong (6r).

e Ot pabnpatikoi vrohoyiopoi yo v kotevbuvon g avakiodpevng axtivag Paciloviar ot
APNON TPYOVOUETPIKAOV GUVOPTHGE®Y, Wimg 6tav peAeTdVTOL TOAOTAEG avaKAAoE oe
KOUTOAES EMUPAVELES.
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Eo@oppoyés g Tpryovopetpiog o Grhha media

Avaiven Tov QmT6G: TO TPICRA KoL TO 0VPAVIO TOE0

Otov 10 o TEPVA PEGO amd Eva Tpiopa, doy@piletol 6T XPMOUOTO TOV PACHOTOS AOY® TG
S1abraong.

o Kdbe ypodpo tov emTtog £)EL S10POPETIKO UKOG KOUOTOG Kl ETOUEVOS SLOPOPETIKO SeikTn
Siabraong.

o Ot yovieg d1aOraong vroroyiloviar Eexoplotd yio kGOe pnKog KOHATOG ME TN XpHon
TPLYOVOUETPIaC.

Teipapo: Eqv tomobeticovple o oKTiva mTos VIO GLYKEKPIUEVT YoVia o€ Eva YuaAvo Tpicua,
TOPOTNPOVHE OTL dlaywpiletan oTa YpdHATE TOL 0VPAviov TOEV. H katevBuveon kabe ypdpotog
pmopet vo mpoPAe@OEl PE TPLYOVOUETPIKEG GYECELS.

H Tpryovopetpia ot Novtihio: O KOTETAVIOZ KOL TO 0GTEPLL
Tpwv omd v emoyn TG epapuoyns google maps kot
yevikotepa tov GPS, ot vavtikoi ypnoipomoodcov thv
Tpryovopetpio yo va mhonynbodv ot Bdracca. Ilog; Ot
vowtikoi vroddylav ) B€on Tovg o€ GYEON LE T AOTEPLAL
Xpnotponotovcay évav e&dvta To omoio givan Eva Opyovo
TAOYNONG OV YPNGLULOTOLEITAL Y10L TN HETPNON TNG YOVING
peta&d dVo opatdv avikepévov, cuvidwg Tov Hiwov 1
KGmotov Gotpov kot Tov opilovta. Me avtd 1o gpyaieio,
1060 ot vavtkoi 660 Kkat ot e&epeuvnTég TPocdoplay ™
ve@ypapw Ttovg 0éon  (yewypapwd mAGTOC) eV
Bpickovtav ot OGracoa, TOAD mpwv TV gueavion TG
avyypovng teyxvoroyiog GPS.

Tlapopowa, ot YGpTeg MOV CYESACTNKAY Yl T VOVGITAOio amoutovcay akplPeis ymvieg Kot
KOTELOVVOELS, DOTE 01 VOTIKOL VoL uropovv va kafopicovy v mopeia. Ot TpdTot vaTikol xapteg
mephapfavay Siktoo yeOYpapKod TAGTOVG Kol pKovg, to omoio Pociloviav oe yoViakEg
UETPNOELG. ZUYKEKPULEVEL, Ol YPALUES YEMYPAPKOD TAdTOVS (TapdAindot) oynpatifovy khkiovg
YOop® amd T I'M Ko ot ypappég yemypagikov pikovg (peonuppvoi) suykiivovy otovg toiove. H
0éon ke onmueiov mpoodiopiletar HEc® YoVIOV mOL VLoloyiloviol HE TPLY®VOUETPIKES
avaAoyieg. AvTIOTOW(, Ol VOVTIKOL YGPTES, OMMG OULTOL OV YPNCULOTOOVVIAY OTO TOVG
g€epevvntég katd tov 15° ko 16° oudva, tepthapfovay poppoug, SnAad KatevbuvTnpLeg YpOoUIES
mov Pacifoviav oe ywvieg Yo TOV VTOAOYIGHO TNG TOPEING KOl OTOGTACELS HETPOVUEVES GE
voutikd pila, epapuoloviog o Bedpnpo tov Mubaydpa kot pe ™ Bondeto Tpry@VOUETPIKOY
GUVOPTIGEMV.

H Tpryovopetpio 6TNV 06TPOVORIN: TO PUGTIKE TOV 0GTEPLAOV
H tpryovopetpio givor to kAewdi yoo v Katovonon tov
Zounovtoc. Ot aotpovopot ypnotpomoody tn uébodo g
TOPCALOENG Y10 VO VTTOAOYIGOVY TNV OTOGTACT) TOV GOTPMV
and T Im. Metpoviag ™y  yovie petagd ddo
TopaTPNoEmV amd StpopeTikég Béoelg, oynuatilovv éva
vontd tpiyovo. Emiong, ot tpoyiég tov mlovntdv Kat ot
QACELS TNG ZEMVING TEPLYPAPOVTOL WE TPLYOVOLETPIKEG
cuvaptoels. Eva e&aipetikd evduapépov yeyovog ivan 6t
10 2022, pe ™ ¥pHoN ™G TPLYOVOUETPIOG, Ol EMGTHLOVES
VIOAOYIGAV TNV 0mOGTacT TOV pakpvol yaragio GN-z11,
o onoiog Bpioketan 13,4 dioekotoppipia £ mtog pokpia!
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Eo@oppoyés g Tpryovopetpiog o Grhha media

H Tpryovopetpia ota Bivteomaryvidia ko tnv Ewkovikn Hpaypatikétnra (Virtual Reality)
H ewovicy npaypotikomta (VR) kot to frvreonaryvidia amotehodv 800 omd Tig o cOyypoveg
KOLL TEYVOAOYIKA TTPONYHEVEG EQAPUOYES TNG TpLymvopeTpiac. Kabe mtuyh avtdv tov yneukody
KOGUOV, 01O TIG KIVGELS TOV YUPAKTPOV HEYPL TOV QOTIGHO
Kot 11 6K1EG, Paciletol 6g TPIy@VOUETPIKOVS VTOAOYIGHOVG Yo
Vo, SMUOVPYNAOEL [L0L PEAAIGTIKT] KoL KOONAMTIKY EUTEpiaL.

Kwnuatoypagwkég I'ovieg ko Kapepa: Otav o maiktmg
Kwvel TO TOVTIKL, 1 KAUEPO TEPIGTPEPETOL YOP® OmO TOV
yapakmpo. Ov yovieg mepiotpoeng kabopilovior omd
TPIYOVOUETPIKEG GUVOPTNGES OMMG TO GLVNUITOVO KOl TO
nuitovo.

Eotioon o Avrikeipeva: Te oKNVEG OV OTALTOVY VoL SOVHE

£V0L  CLYKEKPLEVO OVTIKEILEVO OmO KOVIG, 1 KOUEPO

peTakwveiton Kot oTpépeTal  pe  PAon  TPLY®VOUETPIKOVG
VIOAOYIGHOVG Y10l VO TPOGAPUOGEL TNV TPOOTTIKY).

Mapaderypo: Otav évag moiktg KoTdlet Tpog Ta Tave 1 TPOG Tol KAT®, 1 Kapepa vroroyilet ™
YoVio avOY®ONG YPNOLOTOLOVTAG TNV OTOGTACT) TOV AVTIIKEWLEVOL Kot T O€0m Tov TaikTn.

IMhofynon km X1oxcvon: Otav £vog yopakTipog Kveitat 1 6ToxevEL, N Tpryovopetpio toilet
KaboptoTikd poro Yo va kabopicel T KatevBuven Kat v omdcTao.

KatevOvvon Kivneng: Zto noyvidia, o mpocavatolMopog evog xapoktipa e&aptdtot and v
Kkoatevbuvon mpog v omoio kwveitar. H yovia mov oynuatiCeton pe Bdon tov déova X 1 Yy
vroloyiCeTat pe T xpHoN TG EQUTTOUEVNC.

Zroyevon: Otav €vog YopakTipog TPEmeL vo TETOYEL EVaV 6TOXO G OmOGTOGY, TO TOLyVidL
vroloyiler ™ yovio ektoéevong 1 PoAng pe Pacn o VYOG TOV GTOXOL Kul TNV amdOGTAGY TOL
ikt amd avToVv.

Tapadsrypa: e éva maryvidt to&oforiog, n yovia kot n tayvta T BoAng kabopiloviat pEcm
TPLYOVOUETPIKOV EEIGDOGEMY Y1 var SlocpatoTel 0Tt To BENOG PTAVEL 6TO GTOXO.

Tati vo pn dovpe Tov kéopo péca omd Ta paTie TV emoTnpévev; E&epeuviiote 1o pog Kot
Tov TpoTo 1oV KALALEL TopEin pEa o Sidpopa vVAKE. MeTpnoTe Tig Ymvieg mov oynpatifovy to
Tpiymva otov ovpavd kot otn Bdhacoa. Katavoriote oxt

povo ™ I'm adré kot tor pokpvé aotépilo Kot yorogies.

Méco and TV TPLy@VOUETpic, avoiyovpe o mopTe Ge

évov  0OpOTO KOGUO 7OV  YiVETOL KOTOVONTOG Kot

HETPNGIUOG.

H tpryovopetpio dev givar povo mavtov — givor emiong to

KAewdi Yy vo cvvdéoovpe T Qovtocio pe TNV

TpoaypaTikoTnTa, ™ Oeopio pe v Tpasn. Me Tig yvdoeig

OV OMOKTAE, Hmopovue va EEMEPAGOVE TOL OPLaL TOL

YVOOTOD KOl VO OVEIPELTOVUE VEOLG TPOTOLG Yo VoL

elepevviioovpe,  vo  OMUIOVPYHCOVHE KOl Vol

koravonoovpe. Eogig éxete ta epyodeia ylo va EekivijoeTe

avTd T0 GLVVEPTACTIKO To&idt. AG KAVOLLE T pLaONUOTIKE

£vol LEGO Y10l VOL KOTOKTIIGOVUE TOV KOGHO!
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H Xiovarn kai o1 Aweipol Navoi

HAiag Kwvotavtonoulog

Xtovdrn Sev eixe pihoug uévo toug eptd Navoug. Auto sivat éva rapaptB! OUTE Thv KuVNYoUoE N KAk
Baoihooa. Auto kat av eivat tapaptBl Movn tng katéduye oto 8aoog, ylatt Bapednke ™ {wn otnv
_J_ TIOAN Kol TouG avBpWtout,. BPrKe To oTitdkL Twv rttd NAvwv, TG dpeoe kot EPeLve ekel. MOAG ot Ndvol
yUpLoav oTo ortitt Kot eidav Ty opopdLd TG, OxL Hovo Sev Ty E5Lwéav, oANG Ty apakdAeoav va LeiVeL EKEl, OTO
ortitt toug. HBeAav povo va t BAémouv Kat va tng tpayoudolv. Autol Ba éktilav
EITTAL OTUTAKLOL YUPW OO TO SLKO TNG, WOTE VOL UEVOUV O’ QUTA KOL VOL TV TIPOTEXOUV
oo o Kakd Tveupata Tou §ooug. Etot kot ywve. H Xtovdn Epeve oTo ortiTt Twv
Navwv, To €kave S1k6 tng ko {oVoe eutuxiopévn. To iSto kaw ot Ndwvol. Mapdtnoav
OAeG TG SOUAELEG TOUG KO EYLVOLV UTINPETEG TNG XLovAtng. H dripn thg opopdLag tng
g€armwbnke o’ 6Ao To do0g, 6rou urtfpxav kat dAAoL toAot Ndvol.
Apxtoav va paevovtal 0Ao kat meplocotepol. Madli kat ta Ewtikd. ‘HBeAav
6hot va {icouv Kovtd otnv mavépopsdn Xwovdtn. Kabévag kawoupyLog mou
KotédBave EKTIlE €va OTUTAKL KOVTA OTO QPXLKO OTIiTL Twv emtd Navwv kat kaBdtav kat t Bavpale.
Adnoav 6ot TG Souletég Toug, Sev evdladépovtav yia timote aAho. Etol og Aiyo To A00¢ yEéLLoE oo
MUKPA oTtttdkia. ‘Htav oo moAd rtou o kdBe Navog Sev pnopoloe va BpeL to ko tou. MARBuvav ndpa
oAV, €ywav anetpa! Ot Navol fitav og aneAnioia. OAn TNV NUEPQ TIEPLPEVAV OTNV OUPA YLAL VOL TIEPAGOUV
Aiyeg oTtypég pe tnv Xovdtn, oM@ to Bpddu mou Belav va mdve ota oTitdkLa Toug va KolpunBouy, ev
Ta gvpLokav. Miyav va pwtroouv Toug apxtkoug ertd Navoug, toug kKoAANToUg Tng Xovdtng, aAAd oute
auTol uropeoav va Swoouv AVon. Zrtnoav t BoriBeLa tng Xtovatng n omoia okéBTnke Alyo Kot Toug eire:
o Na BdAete évav aplBpo oe kabe oritt. Oa Bupdote tov aptBpd tou Sou oag omttiol kat £Tot Ba to
Bplokete evKoAa.
e 'EXOUME OHWG TOOOUG aplBROUG, T pWTNOAV.
e Ou, mapa oAloUg, 6ooug BEAETE, EeKLVIOTE Qo TO £€val KOL OTIOU GTAOETE.
e Ma ta onita pag eivat anetpa, tOApnoe va Perhiost €vag Navog.
e KatotaplBuoti eniong, eirne n Xtovatn. Avplo npwi — mpwi §ekvriote kat Bate Evav aptBuo oto Kabe
onitL. Mpoooxn 6pwg! O kabévag va Bupdtal Tov aptBpo tou.
Ot Navot Bavpacav ty e§urvada g ayarnpeévng toug. Ektog
a6 opopdn eival Ko E§Umvn, okEDTNKAV Kal EVOLWOQV TUO
eutuxlopévol. To Bpadu autd ko Bnkav orou — Orou Kat To
Tpwi dpxoav va Badouv otnv mdpta kdbe ool anod Evav
apLBO. Zekivnoav amo To 1, oTn CUVEXELDLTO 2, HETATO 3, T0 4, TO
5, ...2€ KGBE OTUTAKL pE apIBUO, Epmatve péoa Evag NAvog TUTwvE
Tov apBUo oTo HUOAG TOU Kol TO KotoxUpwve. Ol umoAoutoL
ouveéxiav. Edracav tov apBud 1000, 100000, 1000000. AMG
oUTe ot Navol teleiwvay, oUTe ta oTtitia, oUTe GUOLKA OL apLBpOL.
Suvéxav, ouvéxav, ouvexlav! Edtacav péxpt to anetpo. E, kamota otypr) taktonouibnkav Aot Etot
TWPA, 0To TENOG KABE NUEPQG, Utopoloe o KaBévag va BpeL To oTtakL Tou. Twpa epvoloay dpopda TG
NUEPEG TOUG. H dripn 6pwg tng Xtovdtng avéavotav. Tnv enopevn nuépa npbe évag kawoupylog Navog.
Ot edtd Navol rtou ftav unelBuvol 6ANG TN KOWOTNTAG TPOUOKPATAHBNKAV.
e [oU Ba tov BdAoupe va kownBel, avapwtriBnkav. OAa ta omtdkia gival macuéva. Eonoaocav to
HUaAO Toug va Bpouv Avon, aAAd pdatata. Katépuyav el otn Xovdtn.
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H Xuovarn kon or Aweipor NGvou

e EUKoMo, eine autry. Akovote Tt Ba kAvoupe. O NGvog mou pével oTo omutdkL e tov aptBud 1, Ba
HeTaKNBOEL 0TO OTUTAKL E TOV aPLBWO 2, AUTOG TTOU PEVEL 0TO 2, Ba TEEL 0TO 3, AUTOG TTOU HEVEL OTO
3 Ba maet oto 4. OAot Ba petakvnBovV OTO EMOUEVO GTULTAKL QTG QLUTO TIOU HEVOUV.

e 'EtoL Ba aMdoupe Ohot aplBuod, StapaptuprnBnke £vag Navog.

® JWOTd, auto eival éva Bépa. Oa mpémel 6oL va BUpPAOTE Tov KawoUpyLo oag aptBpo. ANG £tol Ba
Aooupe to TPOPANpA pag. To ortdkt pe tov aptBpd 1 Ba peivel eAelBepo Kol PopoUpe va
G\0EEVACOUE TO KALVOUPYLO HENOG TNG TTOPEQAS HAG.

Ot Ndvol épewvav ddwvol amod tnv efunvada g Xovdatng. Alantiotwoav aAAn pa dopd, ot eival 1oo
TOAU €€uTtvn, 600 Kot Opopdn. EAa WG TTou og HEPLKEG NUEPES KaTédBaoav amd Evav yeltoviko Maagio
&Moot tocot Navol! Tu kdvoupe Twpa;

Ou erttd Ndwot ¢puoikd aduvatovoav va AUGOUV aUTO TO TEPAOTLO TIPOPANpa. Auo dopég ametpot Ndvou

va tonoBetnBoulv ota dnelpa omtakia; ASUvatov!

e H g§umvn Xwovdtn, SuckoAeltnke Aiyo auth tn dopd, ahhd Bprike maAt tn AVon. K&dAeoe toug entd
Navoug — 8& xwpouoav OAOL GTO OTILTAKL TNG — KOLL TOUG ELTE :

e AKoUOTE TL Bat KAVOUE. ZEPETE TOUG HovoUuG aplBpoug; Eivatot 1,3,5,7,9, 11,...

° Z£poupe, andvinoe o odog Navog. Kat ot {uyol eivat ot aplBpot 2, 4, 6, 8, 10,...Autd &e pag AUveL to
npdPANpa. To AUvel, andvtnoe n Xtovdtn. OAot ot taktoi Navor Oa dive ota omtitia pe toug {uyolg
aplBuove. MNuwg Ba yivel auTo;

e Autdg mou pével oto 1, Ba deL 0To 2, AUTOG TTou péveL oTo 2, Ba TdeL va peivel oto 4, autog tou 3,
Ba tdeL oto 6 KoL Ba cuVEYIOETE £TOL LEXPL TO ATTELPO.

e Tielval autd To «Amelpo»;

e AkoUote. To drnelpo Sev eivat évag oAl peydAog apldpdg.

Asv eival kav évag aplOpdg peyoAUTEPOG otd  Tov
UeyalUTEPO aplBpd TOU UIMOpOUUE va. OKEPTOUpE. Agv
elval apBpoc, eivat amhd to drnepo. KatahaBate;

Ot Navot éokuav To keddAL. Aev eixav KataAdpet.
o Oa oag Kavw éva oxfpa, gine n Xwovatn. Mipe éva EuNapakL Kat oxeSiooe 0TO XWHA TO TAPOKATW
oxnua. Na, €tot Ba petakvnBouv :

1 \2 2 4 5 6 7 8 9 10 11 12

o Twpa katahdBarte; Qpaia!l Etol Ba adeidoouv OAa Ta SwdTa pE Toug povoug aplBuolg. Ekel, Ba
d\ogeviicoupe OAOUG TOUG VEODEPHUEVOUG,.

e Ma Ba ¢ptdoouv oL Luyoi aptBpoi, yia va rtdve Aot oL taktoi e autolg, PéAoe o XalovAng Navog.

e BéBala, XafoUAn, adou gival Amnelpol, Tou eine XaiSeUTIKA N XLovATn Kol AUTOG KOKKIVIoE péxpL ta’
auTd, ylati Atav kpudd epwTEUpHEVOG pall TnG.

To ox£bLo mrye o xapd. OAot ot véol kat ot TtaAlol NAvol XWwpeoav ota Arelpa oTitdakia twv Navwy kat autol
KatdAaBav, polovott ftav Navol, 0Tt «AIelpo + GIMEPO HOG KAVEL TIGAL Artelpo». Kat 6tav HETd amod xpovia
npBav armd évav dMo Svpmav, el drepot Navoy, yiati n dfun g Xovdtng taiSeve mAEov e KOO
Taxutnta, Sev mavikoBAROnkav. EEoKeWwEVOL TAEOV [E TO GITELPO, BPFKAV HOVOL TOUG T AUon. Oa €kavav To
810 axpLBwG mou £kavav KoL Ty iponyoupevn Gopd Kot £Tot Ba deLalay AL T OTITAKLA LLE HOVOUG apLOpoUG.
Oa propovoav £toL va Gprhogeviioouv Toug véoug toug diloug. Etal, énoav £ToL Kahd Kot epeig kalUtepa!

Bi6A ior: «H Ei i Tou Apat Kat dAAa Mapauvda» HAia Kwvotavto A
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Ta puadnuatika
uac¢ Siaoxkeddlouvv

Navaywtng MN. XptotémouAog

0 &daokalog: Einte 0 aokahog otoug pabntég tou, BaAte oto LUAAO oag Evav

4o aplBud, botepa mpoobiote ta Pndia Tou kat o ABpoLoUd Toug va To

adatpeoete ano tov apldpo. NpAYTe To AMOTEAECHA OTO TETPASLO 0OG

TUX. 6482-(6+4+8+2)=6462.

0 5dokahog SLaBace ota TETPASL TwV LaBNTWV Toug aptBpoug 2861, 5859, 4325,

1145, 9812, 8172 kau eime OtL OAoL €kavav AABOG eKTOC amd TOUG MaBnTEG Tou

Bprikawv 5859 kot 8172. Mwg okédtnke 0 SACKAAOG KoL EVIOTLOE apéowg Ta Addn;
H Osavw: Otav n Osavw népace o Mavemotio GAANG TOANG 0 MATEPAS TNG
KatéBeoe o€ pia tparmela éva oo kat TG £8woe to BLBALdpLo. H Osavw kdbe
pva énatpve yla ta €608 tg 1000 Eupw. MEeTA TOV TPITO MAvVa O MATEPAS
BA£movtag to Tocd Tou EUELve To alEnoe katd To 1/4 tou. Toug 6 TeAeuTaioug
ufveg n Osavw Suthaciooe ta £€§08d tng. Otav cupmAnpwOnke o xpovog (12
UAveG) o matépag Stamiotwoe 6tL oto BLBALdPLO Sev Epelvav KaBOAou xprpata.

A) Noto oo 6 ixe kataBEoeL apyikd; B) TLTO0O KOTEDEDE OTN CUVEXELQ;

O noAAanAactlacpog Mropeite va GUMTTANPWOETE TLG TEAELEG KOL TV TLUH TOU Q;
1a5a2 Ta tetpdywva €tn: To 2025=45% eival TéAelo TeTpdywvo, mdoa
TETPAywva £TN €XEL AUTH N XALETIAL
—2C _olq Ta Yndia: e éva umoupyeio au§ibnkav oL appodLOTNTEG Kal

npénel va SnuoupynBouv 11 véa ypadeia Simha ota undpyovta.
O umnoupyog yla va aptBpurioeL ta ypadeia ayopaoce 33 Pndia kat

7 ¢« o o » mApwoe 60€. H ala Toug elvat to 0 pod Eupw, To 1 éva €, 10 2

500 €, kok. Mowa apibunon éxouv ta ypadeia;
... 910
Amnavthoeig atoug Mpigoug T.134

Ot paBntég: Me enwvupo mou apyilet amnod B r I eivat 12. Me enwvupo mou apxilet ard A A I eivat 13. Me enwvupo ou
apxiZeL ard Ay B ivar 15 (Ot 14 mou eivat otnv ekduwvnon ard AdBog). Apa to 2mmhacto GAwv ivat 40. Etol ané toug 20
HaONTéG pe A givan 8, pe B eivar 7, pe I eivat 5.
Aiviypo: O pavportivakog
Ta yevéBALa: O Xpiotog yevvrOnke tnv 31" - 12°° kaw n Bdow pe to véo £tog 1M - 1°V,
O nAwkieg: H adeldn tou eivat 3 etwv, dpa o MavAog 9 etwv , €xouv Sladopd 6 £tn, Tooa xpovia Ba eivat
peyahUtepog o MavAog mdvra.
Z1o tpévo: To TPEVO Elval pe evvéa Bayovia.
AT v apxn
|lo ‘Zo |3o ‘40 |Tdcoc ‘60 ‘70 ‘80 ‘90 |

ATo 10 TéNOG

[90 8 [70 [oian[50 [40 [30 [20 [10 |

Me éva {Oyiopa: Oa Bahoupe otn {uyaptd éva kaotavo 10 kapldia kat 100 otpaydAia. Av n Luyaptd m.x. Seifel 357
YPOUUApLa TOTE 7 ypappdpla JUyileL to kKaotavo, 5 To kapudt Kat 3 To otpaydAL.

Mauyvidt tng mapéag, paviéPte to dOpolopa: MeTProTe Ta XAPTAKLO TTIOU TIEPLOCEVOULV, OdALPEITE 7 KoL EXETE TO
AaBpolopa Twv aplBpWY oTa TPia XAPTAKLOL.

O dpidou: O kabévag eiye: 25+25-40=10 Eupw. Apa 40-10=30 Evpw mrpav cuVoAKd amnd ta KaAavta.

Hwotnta: 1:2:3=1+2+3
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To padnpotika pog drackedalovy
H Saokdha: H nhwia g Sookdhag elvat 45 £tn. A) To 2025=452 , 2025:(20+25)=45 ,2025:25=81, eniong 2025:3=675,
2025:5=405, 2025:9=225. B) To 2040, 2040:20=102, 2040:40=51, 2040:(20+40)=34 emtiong Staupeital pe 2, pe 3 Ko e 5.

0 Apagdc: Otav o apagdg kavel éva Bripa tiow n dpaga mpoxwpet x Bripota Tov apagd Pnpootd, n taxytnta apagd
Kot dpaag mpootiBevral kat 0 apagdg mMANoLAeL 0TO THoW PEPOG ME TOXUTNTA 1+X KAl TO UAKOG HEXPL THiow elval
8(1+x). Otav emiotpédet otn BEoN TOU oL TOXUTNTEG AdatpoUvVTaL KAl N TAXUTNTA TOU Eival 1-X KAl TO HAKOG TWPL

ekdpaletal (oo pe 24(1-x). Etol €xoupe 8(1+x)= 24(1-x) dpa xz% dpa o MAKOG TNG Apagag armd tn Béon Tou péxpL
nilow eivat 8(1%):12 Brpata tou apagd.

OurmAdkeg: Me 2020 mAdikeg Ba ékave 2020:20=101 pétpa mel6Spopou pe mAATog 20 MAAKEG. Ma va kavet 3x101=303
pétpa pe (2020+101)=2121 mAdkeg, o teloSpopog Ba €xet MAGTog, 2121:303=7TAGKEG.

7°¢ diaywviopog TTYOATOPAZ 2025

TTpwTéTUTOG SIAYWVIOHOS HABNUATIKWY IKAVOTRTWY
st 15 Maptiou 2025 6a yivel 0 €TAOLOG SLAYWVIOUOG HOBNUATIKWY KAVOTHTWY
MYOATOPAS tne EME.
O SloywvIopog Habnpotikwy avotitwy NMYOGATOPAE tg EME eivat oty ouoia piot
eKTaUSEUTIKN £peuval LeYAANG KApaKaG. KEVTPLKOG ToU 0TOX0G, £lval n avarttugn twv Booikwy
HABNUATIKWY KAVOTATWY, TTOU TIPOCSLOPITOLY TIG SUVOTOTNTEG VOl OKETTIETOL O MAONTAG WE
HaBNUATIKO TPATIO Ko VoL A§LOTIOLEL BOOIKEG LOBNATIKEG EVWOLEG KoL SLabIKaoieg.
O SloywvIopoG auTdg, o omoiog Ba paypotononBel NAEKTPOVIKA €6 AIOCTACEWS Kot
QuTH TN Xpovid, Sev eAEyXEL ApEDA 1) EUHECA TN OXOAKI EMIBO0N KAL TIG YVWOELS, 0ANG TV
KOWOTNTA TOU Staywvi{OpeEVOL val okEDTETAL pe Ta ePOSLaL TIou Tot MaBnpatika poadiSouv
otn okéWn. Me Bdon Tig pabnpotikég SpaotnpLdtnTes Twv oXoMKWY eyXELpLSiwY Slakpivoupe
TG TOPAKATW TITUXEG TNG MOBNUOTIKAG KAVOTNTAG: APOUNTIKY IKAVOTNTA, YEWMETPLKN
KOVOTNTA, KOWOTNTA  EMAYWYIKOU OCUMOYLOUOU, OUVSUAOTIKA LKVOTNTA, KOVOTNTA
petadpaong Sedopévwv and éva mAaiolo oe éva dMo mAaioto. (. n efaywyn
OUMIMEPOOHATWY ard €va SLaypoppa, ord éva oxiua i and pia ewova), oAyeBpikr Kavotnta,
wavotnta eniluong mpoPARHATOg, aAYOPLOUIKY) KavOTNTA. BAOIKG XAPOKTNPLOTIKO TOU SLaywVIoHOU
eivat 6t arnotelel epyodeio BeAtiwong TwV HABNPOTIKWY KAVOTATWY, abevog Ot eMnESO OYOAKG
TAENG Kat aheTEPOU OF EMUMESO PEHOVWHEVWY HOONTWY TOVIZOVTAG TN CUVSESH TWV HOBNUATKWY
WKQVOTATWY PE TG KATAAANAEG OTPOTNYIKEG OVTLETWILONG TOUG. EMiong XapaKtnplotikd tou, sivat
adEeVOE N 1N CIOYONTEVOT TWV HABNTWV TIou Bewpolv OTLUCTEPOUV OF EMIG0TN oTot MaBnUaTKE, 0
TaUTOXpOva KoL N Urapén mPokAnong ylo padntég pe upnAoug otdxoug ota Mabnpatikd. AKOpn
ETUTPETEL TNV EEAOKNON TWV HaBntwv oe Béparta Tomou PISA, Tou eivau éva redio oto oroio ot EAAveg pabntég uotepolv
o€ peydho Babpd. Akdpn o Slaywviopog MYOATOPAS arotelel tn BAon Kol TOV OUVSETIKG KPIKO TNG UTOXPEWTIKIG
ekmaibevong pe toug Slaywviopols e EME (GoArg, EUKAESNG, Apxurdng, TPOKPUOTIKAG) ToU KaTtoAryouv otn
OUYKPOTNON TNG ENANVIKIG OPASAG TToU HETEXEL O€ SLeBVe(G LaBnpatikoUg SlaywviopoUs, pe amokopudwpa T MoyKoouLo
OAupruasa Twv MaBnpotikwv.

«Ta & pog G , N oTAN oL yia oA Xpovia dthofevolpe oto TepLodiko, Twpa Kat oe BiBAio. H
EME mpoxwpnoe otnv ékdoon evog katamAnktikot BiBAiouv pe tov titho: «Ta Ké pog & aZouv». To BAio
TipoAoyileL o Sudonpiog oe Siebveg erntinedo (BpaBeio Shaw) kabnyntrig k. 1 0 Sxeukd ¥ aro tov pdAoyo:

«..AT6 TV apxawdtnTa, ot paBnpatikol ypidor £xouv TPOKaAECEL TV TIEPLEPYELXL Kat T daviasio Twv

avBpWIWVY, CIMOTEAWVTAS Ha yEbupa HETagy TG avadTtnong yvwong Kot g Staokédaong. ... H payeia twv

Mabnpotikiv Sev givar pévo oy wavomnta va Advoupe mpoBAipata, oG kaw oty SUvapn ve

aVaKOAUTTTOUE VEEG LBEEG KOL VOL ETIEKTEIVOULE Ta GPLAL TNG YWWONG HaG. Ot ypichol Kar Ta Iveupartikd: ravidia,

IOTENOVV Evav EEALPETIKO TPOTTO YLOL VaL EVOAPPUVOUE TNV KPLTKH) OKEPN KA TNV MaBNATIKT TIPOGEYYLON, TO00

omv ekmaibevon 6oo kot oty kaBnpepvr wr. ....». Autd ta ipoPArjpaa — ypidol evidooovtal ot olyxpovn

TaSaywyikr, kdvouv TV epudAvior Toug Kat ota OXOAMKE TPOYPAUHATE. OE GAO TOV KAOWO, KaBWG Kol OF

Slaywwviopoue. Ertiong BonBolv otnv exraudeutikr Stadiaota yiortt £xouv tn Suvaun va tpaBouv o evbladepov

TWV HaBnTwv Kat 0 BeTkdn de i TOUG oV pEoW TG 3 Toug Badouv oe Snpuoupywr

QraoXOANON KE EUXAPLOTO TPOTIO. EVO ol EVXAPLOTN KO CUVAPTIOOTIKY EKTIALSEUTIK EMTTELPLO YLOL LKPOUG KOl

peydhoug. T MaBnupatikd, yvwotd Kat wg n YAWooo Ttou cUUmavTog, €xouv tn Suvapn va pog

HeTadEpouy, o€ évav kOapo OTou N Aoyikn kat n davtacia cuvavtiovvtat. Ot apxaiot EAANVES, 6mwg o Aldpavtog, o ZAvwv Kat
0 Apxtundng, avakdAuvav v opopdLd mou kpuPetal iow and kdbe Bewpnua kat anoddelén. Méoa and ta AlaoKESAOTIKG
Mabnpartikd, n amAotnta kat n suduia Twv padnpatkwv TpoPANUATWY yivovtal TPoottd e GAoUG, AMOKAAUTTOVTAG WG N
HaBnpatiki oképn Sev ivat povo yia toug £181koUG, aAA UITOpEL va elval pia Tty Xapds Kat EUIVELONG YL Tov KaBéva.
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TTepiodika
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IITZET BiBAiou: 15€ TR BiBAiou: 10€ TupA BiBAiou: 25€
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Tuu BiBAiou: 18€ Twi BiBAiou: 18€ Tuwan BLBAlou: 18€

N£o BiBAio N£o BiBAio N£o BiBAio

Tuwar) BBAiou: 25€ Tuwar BBAiou: 25€ Tuwr BBAiou: 20€
T TedX0UG: 10€ Tua Tedxous: 10€ T Tedxous: 10€

Kevrpikiy Aia®son: TlavemioTtnpiov 34 - ABhva
TnA.: 210 3616532, 210 3617784 fax: 210 3641025
www.hms.gr e-mail: info@hms.gr
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